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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL; 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-paleta, fökiszlní 

az udvarban.

ji Debreceni kölcsönös 
segélyző egylet.

Huszanötéves jubileum.
Zádor Lajos és dr. Szántó Sámuel 

ünneplése.
Városunk közgazdasági életének 

huszanöt évre visszamenő történetéből 
érdekesebb és értékesebb részletet aligha 
lehetne kiszakítani, mint azt a lapot, a 
melyiken az 1884-dik évben alakult 
Debreceni kölcsönös segélyző egylet m. 
sz. negyedszázados múltjának fontosabb 
mozzanatai vannak megörökítve. Pedig 
talán számbavehető ellenvetés nélkül 
konstatálhatjuk, hogy városunk fejlődése 
a közelmúltban épen a közgazdasági 
téren a legszembetűnőbb. Időről-időre 
újabb alakulások, bankok, takarékpénz­
tárak, hitelszövetkezetek igyekeztek erőt 
és táplálékot szállítani kereskedelmi, 
ipari és mezőgazdasági életünk sokfelé 
ágazó szervezeteibe. Olykor szinte félel­
metes versenyre keltek egymás között 
a társadalom különféle osztályainak mun­
kára vágyó emberei, kimutatni, hogy 
hivatottság, szakértelem s rátermettség 
tekintetében különféle pénzintézeti és 
hitelszövetkezeti működés révén minél 
fényesebb nevet vívjanak ki maguknak 
és alkotásaiknak.

Ezen vállalkozások közül magasan 
domborodik ki a Debreceni kölcsönös 
segélyző egylet hatalmas konstrukciója, 
városunknak ez a negyedszázados mult- 

■ tál büszkélkedő hitelszervezete, a mely 
életképes gyökereivel 25 éves önzetlen 
ápolás, féltékeny .gondozás és tervszerű 
egyengető munkaprogramm alapján évről- 
évre mélyebben és nagyobb körben ter­
jeszkedett szét Debrecen és nagy vidéke 
hiteléletének egészséges talajában.

Pedig 25 évvel ezelőtt még telje­
sen munkálatlan volt a terület, amelyen 
ma már száz meg száz hivatott és ke- 
vésbbé hivatott kéz szorgalmatoskodik; 
akkor korántsem volt oly könnyű hely­
zetük a szövetkezeti eszme szolgálataira 
vállalkozóknak, mint manapság. Manap­
ság már hatalmas példák, kézzelfogható 
eredmények igazolják, hogy az apró 
erők tömörülése nemcsak hasznos se­
gítség, hanem szükséges védelmi bástya 
is, mig 25 évvel ezelőtt utat kellett 
törni az ismeretlen talajon, a jó kertész 
féltékeny körültekintésével ápolni, gon­
dozni az elvetett magvakat, védelmezni 
az éledni kezdő csemetéket. Hasztalan 
lobogtatta volna meg akkor városunkban 
bárki is az érvényesülési vagy zászló­
ját, hogy gyűljenek alá mindazok, akik 
szerepelni, könnyű jövedelemhez iutni 
óhajtanak!

Azon egyéneket, akik annek idején 
megalakították a Debreceni kölcsönös

segélyző egyletet, a közérdek, a közjó 
művelésének önérdeknélküli nemes szán­
déka vezérelte. És ahogy ismerjük e 
kiváló férfiak belső értékét, meg vagyuk 
győződve, hogy ma, amikor 25 évi ál­
dásos működésűk elismeréséül tinnepel- 
tetésben van részük — ennek az ünne- 
peltetésnek igazi értékét ma sem a ma­
guk részére foglalják le, hanem ösztön­
zést nyervén, buzdítást merítvén belőle 
a további munkához, jövőre még foko­
zottabb odaadással ápolják majd a tere­
bélyes fát, amelynek gazdag termését 
évről-évre ezer meg ezer apró ember, 
szegényebb sorsú család, iparos, hiva­
talnok, gyári és gazdasági munkás élvezi.

Az intézet történetének hivatalos 
írója bizonyára kellő módon fogja mél­
tatni mindazok érdemeit, akik ezen or­
szágos nevű szövetkezet megalakításá­
nál kisebb-nagyobb tevékenységet fejtet­
tek ki, vagy fejlődésének útját egyen­
gették.

Ezen igénytelen sorok csupán azon 
két férfiú munkájának szerény méltatá­
sára vannak szánva, akiknek nevei a 
Debreceni kölcsönös segélyzó egylet 
fényes múltjától nem választhatók el, a 
kik ott állottak a bölcső ringásánál s a 
Gondviselés jóvoltából itt állnak ma is 
a letelt 25 év pihenő határkövénél.

Olyan egygyéforrott gondolatokkal 
voltak ők úttörő munkásai s lelkes fej­
lesztői az intézetnek, hogy érdemeiket

Első házasságom.
Az eiső házasságom csak néhány óráig 

tartott s már akkor is vőlegénye voltam a 
második feleségemnek, mikor az elsőt elvet­
tem. Mégis azt hiszem, hogy az első há­
zasságom volt a legjobb és legnemesebb 
cselekedetem.

.... Az időtájt volt egy öreg Írno­
kom, a kinek a munkáimat diktáltam. Rend­
kívül becsületes ember volt, de annyi sze­
rencsétlenség érte, hogy teljesen tönkre ju­
tott s alig tudott megélni. Volt egy leánya, 
a ki az atyját gyakran helyettesítette. Na­
gyon csinos gyermek volt, s hamar észrevet­
tem, hogy érez irántam valamit. Néba-nóba 
nagy kisértésben is voltam, de mégis tud­
tam uralkodni magamon.

Egy nyáron fürdőn voltam, szerel­
mes lettem valakibe, a kit el is jegyez­
tem, s mint vőlegény tértem vissza. Már 
másnap jókor reggel fölkeresett az öreg ír­
nokom, aki mióta nem láttam, nagyon meg- 
sováriyodott. Könyekkel volt telve a szeme, 
mikor bejött a szobámba.

Bocsássa meg uram, hogy ilyen 
korán jöttem ... de ön mindig olyan jó

volt irányomban ... a leányom halálos 
beteg...

— Ah! Igazán ? Rendkívül sajnálom, — 
szóltam inkább udvariasságból, mint rész­
vétből.

— A kórházban van, uram .. . s 
önt arra akarom kérni ... azt akarom 
mondani . . .

A sirás elfojtotta a szavait. Mikor 
egy kissé magához tért, — elszántan igy 
szólt:

— Úgyis tudja, hogy szereti önt . . . 
S mivel már úgyis közéig a leányom ha­
lála . . . Nagyon boldoggá tenné a szegényt, 
ha eljönne hozzál

Háromnegyed óra múlva már ott 
voltam a leány beteg ágya mellett. Milyen 
megindító volt ez a szegény gyermek 1 A 
szeme fölragyogott, mikor meglátott s örö­
mének látására az én szivem is dobogni 
kezdett. Mindjárt kitalálta, hogy az atya 
már elárult mindent s maga is elmondta 
életének szomorú, de mégis édes regényét. 
S végül remegő hangon igy szólt:

— És ön ? .. . ön, ugy-e, soha ?
Mit válaszoljak neki ? Mit tegyek ? 

Hazudnom kellett, hogy őt megvigasztal­
hassam:

— Én ? ... De hiszen éa régóta sze­
retem 1

— Igazán ¥
— Igazán!
Soha még ily nagy örömet nem 

láttam, mint ezót a leányét. így csak azok 
tudnak örülni, a kik már kétségbe voltak 
esve 1 ... És ebben a percben, ha nem sze­
rettem is ezt a leányt, mégis valami gyön­
gédséget éreztem iránta.

Az ösztöne azonban néhány nap múlva 
már azt súgta neki, hogy nem szabad re­
mélnie. így szólt hozzám:

— De ugy-e, soha sem fogsz nőül 
venni?

Megesküdtem neki, hogy nőül veszem. 
Mosolygott s azt mondta, hogy imád engem. 
Egyszer oly édes volt irántam s a részvétem 
oly nagy volt, hogy meg akartam örven­
deztetni.

— Holnap bejelentem hivatalosan is az 
eljegyzésünket.

. Az öröme határtalan volt. Az arca va­
lami csodás fényben ragyogott és sírva a 
mellére szorította a fejemet. Imádattal és 
rajongással beszélt hozzám s éreztem, hogy 
ez az emberi lény egész élettel fölérő bol­
dogságot köszön nekem.

D. Szilágyi Imre-»-1909. március 1-én,este 8 órakor ai „Arany Bika“ Jegyek válthatók
dísztermében Na day Ilonka daléne- floáfltiy Td&l’iSiil! a 
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osztályozni, tevékenységük súlyát és ér­
tékét fokozat szerint mérlegelni szinte 
lehetetlen volna.

E két férfiú: fény éri Zádor Lajos, 
a szövetkezet jelenlegi elnöke és Szántó 
Sámuel dr. az intézet ügyvivő igazgatója.

Dr. Szántó Sámuel, mint az akkori 
kereskedelmi akadémiának tanára, ifjúi 
hévvel, az alkotni vágyás akadályokat 
nem ismerd energiájával fogott nehéz 
munkájához, ahoz a munkához, amely­
nek eredményét a legtöbben kétségbe 
vonták, de amelynek sikerében ő bizva- 
bizott. Hírlapi cikkekben ismertette a 
szövetkezet nagy horderejű eszméit, 
felolvasásokra, előadásokra, értekezle­
tekre hivta meg a társadalomnak külö­
nösebben azon osztályait, amelyek ré­
szére leginkább szükségesnek tartotta a 
kölcsönösség elvén alapuló tömörülést. 
Újból meg újból hirdette azon egyszerű 
fizikai törvény megdönthetetlen tételét, 
hogy az apró erők magukban elvesznek, 
mig egyesülve megszilárdulnak, bástyái 
lesznek a szerényebb anyagi erők felett 
rendelkező embereknek.

Kezdeményező munkájában csak­
hamar kiváló segítő társra akadt fenyéri 
Zádor Lajos tekintélyes kereskedő sze­
mélyében, kinek ma már országszerte 
becsült és tisztelt nevét ezelőtt 25 évvel 
is úgy ismerték városunkban, mint aki 
szépért, nemeséit, városa jólétéért ön­
zetlenül tud lelkesedni s jutalomravá- 
gyás nélkül képes dolgozni, S aztán 
vállvetve haladtak a megkezdett utón. 
Újabb és újabb agitációkat fejtvén ki, 
úgyszólván szálanként hordták össze a 
fészek falait, melyek között a Debreceni 
kölcsönös segélyző egylet 1883. év de­
cember 26-án életre kelt.

És ettől az időponttól kezdve 25 
éven át e két férfiú áldásos vezetése 
alatt működik, fejlődik, terjeszkedik a 
Debreceni kölcsönös segélyző egylet. 
Röviden akarjuk a fejlődés gyorsaságát 
jelezni. Alig múlik el 10 év s az a je­
lentéktelen kis szövetkezet, a melynek

alakuló ülésén 450 tag 2000 darab 40 
filléres betéttel van jelen, már is az or­
szág legtekintélyesebb hitelszövetkeze­
tévé küzdtef el magát, utólérvén, sőt mege­
lőzvén a dunántúli régi múlttal rendel­
kező hasonló intézményeket. És ezt az 
elsőséget azóta folyton megtartotta.

De állítsuk szembe a kezdő év fon­
tosabb és érdekesebb adatait a 25-ik 
év hasonló tételeivel. Minden dicsérő 
szónál ékesebben beszélnek ezek:

A szövetkezetnek 1884-ben volt 
653 tagja, 3656 betétje s 69,592 ko­
rona vagyona, amig 1908-ban 3420 ta­
got, 33,213 betétet és 7.786,902 korona 
vagyont mutat ki.

A 3420 tag foglalkozás szerint a 
következőleg oszlik meg: kereskedő 261 
iparos 686, hivatalnok 346, okleveles 
258, gazdálkodó 478, kiskorú 430, nő 
és magános 961. „

Az első évben kihitelezett 53,854 
korona kölcsönösszeg 1908-ban 7.172745 
koronára növekedett.

A kihitelezett összegek után besze­
dett kamattétel az első 5—6 évben 7%-os 
volt, mig a többi években 6%.

Az első év tiszta jövedelme 1656 
korona volt, mig 25-dik évben már 
309,404 korona 30 fillér nyereséggel 
találkozunk.

Az első évtársulat betétjét 6.41 %-os 
kamattal kapta vissza, a XX-dik évtár­
sulat pedig 6'60%-os kamattal.

S hogy mily óriási középpontját ké­
pezte az intézet a takarékosságnak, ta­
lán legérdekesebben illusztrálja az a kö­
rülmény, hogy tagjainak a 20 felszámoló 
év alatt csaknem 16 millió koronát fi­
zetett vissza, mely összegből a haszon­
rész 2 6 millió koronára rúg.

Bizonyára föl jegyzésre méltó az a 
lelkiismeretes gondosság is, amellyel a 
vezetőség az intézet vagyonát kezelte. 
A 25 év alatt folyósított 46.875,270 ko­
rona kölcsönből ugyanis összjsen 44,723 
korona 66 fillért Kellett, mint behajtha­
tatlan! leírnia.

A gyámomnak a beleegyezését meg­
szereztem ehez a házassághoz, a inenyasz- 
szonyom előtt azonban eltitkoltam, mert 
tu i'am, hogy úgyis meg fogja bocsájtani — 
azután,

A házasságunkat be is jelentettem 
kerületi hivatalban s minden szükséges 

In Jogról gondoskodtam.
Az ez után következő héten a szegény 

eány szinte magánkívül volt a boldogság­
ól. A baja is, mintha javulni kezdett volna. 
Megszerettem, úgy, mint ahogyan az anya 
szereti a gyermekét, akiről tudja, hogy 
nem fog életben maradni. Külön szobába 
vitettem s a legelső orvosokat hívtam meg 
hozzá. Szabad időmet mindig a betegnél 
tö töt cm.

Az esküvővel azonban sietni kellett, 
nert az orvosok már lemondtak azék táröl.

A polgári házasság után a betegszo­
bában oltárt rendeztek be s a haldoklót 
felöltöztették menyasszonyi ruhába . . . Ha 
behunyom a szememet, még most is magam 
el itt látom. Az egész arcából úgyszólván 
csak a szeme látszott, oly szép volt. S a 
h Iái rászánt mártírok boldog mosolygása 
v lt az ajkán.

Kezeit összekulcsolva hallgatta a pap 
imáját. S mikor kezet lógtunk és kimon­
dotta az „igen“-t, minden ízében remegett.

A szertartás után egyszerre lehanyat­
lottak az erői, 'mintha csak a reménység 
éltette volna, hogy megéri ezt az órát. De 
milyen édes volt ránézve ez az elgyengülés. 
Egészen megfeledkezett a bajáról, minden­
ről e világon s a fejemet a fejéhez szorítva 
suttogott nagy, sohasem remélt örök bol­
dogságáról. Pedig már mily közel volt a 
boldogság vége 1

Estefelé már alig hallható hangon 
beszélt:

— Szeretsz-e? . . . Szereted a te kis 
feleségedet ? ... Én is szeretlek s érzem, 
hogy nem halhatok meg . . . Éltet a sze­
relmem .... boldogok leszünk . . .

És meghalt, boldogan, mosolylyal az 
ajkán. -

Mikor ezt a kedves halottat láttam, 
édes busongás fogott el s éreztem, hogy 
valaha majd sokat megbocsátanak nekem, a 
miért hazudtam ennek a szegény, szerelmes 
leánynak, hogy megédesítsem a halálát.

I J, tt.

1909 február ül

De tagjai érdekeinek Üzletszerű ki­
elégítése mellett évről-évre jelentékeny 
összegeket juttatott jótékony és kulturá­
lis célú intézmények segélyezésére is 
25 éves fennállásának emlékére pedig 
egy Debrecenben felállítandó munkás­
szanatórium létesítéséhez 10,000 korona 
alapítványt ajánl föl.

Ezenkívül ma már 100,000 korona 
tartalék tőke és 108,000 korona tiszt­
viselői nyudíjalap felett rendelkezik.

Es hogy áldásos működését állandó 
otthonában folytathassa, jubiláris évéi 
egy félmillió koronányi befektetést igénylő 
bérház-vásárlással örökítette meg.

a belső erők valóban ritkaság- 
számba menő fejlődésének registrálása 
mellett nem szabad elfeledkeznünk azon 
fontos szerepről sem, amelynek betölté­
sével a Debreceni kölcsönös segélyző- 
egylet külső tekintélye is évről-évre ér­
tékesebbé, mind ismerettebbé lett. Nincs 
az országban az elmúlt negyedszázad­
nak oly Hitelszövetkezeti fontosabb moz­
galma, amelyből szövetkezetünk ki nem 
vete volna részét Ahol a szövetkezeti eszme 
általános érdekű életjelei országos jelen­
tőségű tevékenységre adtak ösztönzést, 
ott a Zádor Lajos és dr. Szántó Sámuel 
neveivel mindig az elsősorban találko­
zunk. Lelkes vezetői, fegyelmezett irá­
nyítói és szívesen fogadott tanácsadói 
— sőt bátran állíthatjuk — országosan 
elismert apostolává lettek ők a szövet­
kezeti eszmének.

Nincs e helyen több mondaniva­
lónk.

Aki végig olvasta e rövidke mél­
tatást, véleményt alkothat, hogy vájjon 
érdemes-e visszatekinteni arra a huszon­
ötéves múltra, amelynek képét e jelen­
téktelen emléksorokban igyekeztünk 
megörökíteni.

Ez a nap nem csupán a Debre­
ceni kölcsönös segélyző egylet ünnepe, 
ez a ritka alkalom nem pusztán a mi 
elismerő szavainknak ad hangot. . .

Világitó fénye és átható melege van 
e pályafutásnak. Szinte mi is érézziik 
jóleső boldogságát, lelket betöltő elé­
gedettségét annak a két férfiúnak, akik 
gondolatban végig futván most az el­
múlt éveket, felejtik a fáradalmakat, mert 
látják, érzik, tudják és hittel vallják, 
hogy amit a szövetkezeti eszme szol­
gálatában alkottak, azt nem maguknak, 
hanem embertársaiknak alkották.

Sok, sok ezer munkáskézen ván­
dorol majd tovább a Debreceni köl­
csönös segélyző egylet takarékosságra 
s komoly munkára buzdító köny­
vecskéje.

A szépen letelt múltból a bizalom 
teljes messze jövőbei

Országgyűlés.
— A képviselöház ülése. —
Egész sereg interpellációt jelen le -k i 

a mai ülésre is s a beavatatlanok c.-. nd- 
borzalommal nézegetik az órát. Szerdán ne-' 
óráig ültek itt a képviselők az interpellál * 
miatt s ma is ez a veszedelem fenyegei.

drb. Vizit fénykép # 3 frt. Brassy _ _ _ _ _ _
Kabinet fénykép 8 frt. fényképészei! műterme Szent snns&
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Ha ugyan a néppárttal kötött paktum 
nem kurtítja meg igen az ülést. Eszerint, 
ha letárgyalják ma az ujonolótszámról szóló 
javaslatot, nyomban áttérnek az interpellá­
ciókra. A hétfői és keddi szünetnek ez 
az ára.

Az v'ésen Justh Gyula elnökölt, aki 
Kijelentette, hogy Varnay Dezső budapesti 
lakos, gróf Benyovszky Sándor képviselő 
ellen több ügyben összeférhetetlenségi beje­
lentést tett. Az elnök a bejelentésnek azt a 
részét, melv szerint a képviselő a tátrafü- 
redi helyi érdekű vasút részvénytársaság 
igazgatósági tagja, elutasította, mert a ház' 
szabályszerű kellékeket nélkülözi.

Az interpellációs könyvbe Pethö Sán- 
dyr a Népszavának a pályaudvarokról való 
kitiltása, Popovics Dusán a horvát felség 
árulási per, Szentiványi Gábor a hunyad 
megyei közigazgatási, Surmin György a 
horvátországi politikai helyzet és végül 
Hoffmann Ottó a bosnyák alkotmányterve­
zet dolgában jegyeztek be interpellációt. 
Ezekre fél három órakor tér át a ház.

Ezután a Ház általánosságban megsza­
vazta az ujoncjavaslatot. A határozati javas­
latokat elvetették.

A részletes tárgyalásnál a címnél Nagy 
György kifejezi, hogy ez ellenkezik a 
magyar közjoggal és a törvénynyel. Nem 
tűrhető, hogy még itt is az osztrák felfogás 
érvényesüljön.

Az ujoncj avaslat.
BozókyA zárószó joga

Nincs itt 1 
Mindjárt jön I (2ajos

Az elnök
Árpádot illeti.

Felkiáltások:
Nagy György 

derültség.)
Az elnök: Következik Molnár Jenő!
Molnár Jenő : A balpárt addig nem 

szavazza meg az újoncokat, mig az önálló 
bank ügye tisztázva nincs. De a hadve­
zetőség iránt sem lehet bizalmunk, mert 
évtizedes katonai mizériák lesik az orvos­
lást. A létszámemelés réme is állandóan 
kisért. Kéri a minisztert, ha már ezt el­
hárítani nem lehet, orvosolja legalább a 
kisebb sérelmeket. Ott van a kutya-mosó 
intézmény.

Nagy György: A katona nem arra való, 
hogy fehérszőrü pudlikat füroszszön.

Molnár Jenő: Megalázó a katonára, 
hogy uniformisban edényt kell mosni, 
husért kell szaladni a mészárszékbe. Kéri 
határozati javaslatának elfogadását és re­
méli, hogy a honvédelmi miniszter nem 
fogja arra kényszeríteni, hogy jövőre is 
terjeszsze elő javaslatát, melyet a miniszter 
már az elmúlt esztendőben sem fogadott el. 
Elénk derültség.

Pilisy István: A bankkérdés nélkül 
incs újonc. Kéri a határozati javaslat elfo­

gadását.
Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­

niszter: Tegnap megtámadták amiatt, hogy 
a múlt évben a véderő-vita során elhang­
zott kérdésekre nem ő válaszolt. Ez azért 
történt, mert a kérdések általánosságban 
mozogtak. Az altisztek kérdése az utóbbi 
években nagy haladást mutat. A tengeré­
szeinél szolgáló legénység visszatartása 
törvényes jogainkon alapul. A visszatartott 
legénységnek még ezt az évet végig kell 
szolgálnia (Zaj), de a király ezzel szemben 
a törvény értelmében elengedte nekik az 
első tartalékgyakorlatot, ha addig a háború 
ki nem üt. Ha a háború kiüt, akkor a há­
ború végéig kell szolgalniok.

Lávay Mihály: Ne fessék falra az
ördögöt 1

Jekelfalussy Lajos : Ugyanez áll a 
vasúti és táviróezredre. A katonai oktatás 
terén még vannak hiányok, de a hadveze­
tőség ezeket fokozatosan orvosolni fogja. A 
tisztiszolgákat önkényes jelentkezés alapján 
alkalmazzák s e téren visszaélésekről szó 
sem lehet. A becsület kérdésében ma is az 
a véleménye, hogy 6 a becsülettel szemben 
egyforma követeléseket táplál, akár katonai, 
akár polgári becsületről van szó. Az erre 
vonatkozó szabályokat azonban minden tes­
tület tetszése szerint állapíthatja meg. A 
collövészet terén szembeötlő a haladás. A 
javaslatot elfogadásra ajánlja.

Harc Szerbia ellen,
jl muszkák haragszanak 

ránk.
Egy angol újság írja, hogy az 

orosz hadseregben Magyarország- 
Ausztria ellen nagy ellenszenv ural­
kodott. A moszkvai helyőrség ősz- 
szes tisztjei ma egy gyűlést tarta­
nak, amelyen protestálnak Magyar- 
ország -A usztria t ulkapás a / ellen. 
Moszkvában jól értesült emberek 
arról beszélnek, hogy a dunai mo- 
narkia és Oroszország között az 
ellenségeskedés már meg is kez­
dődött.

Beavatott diplomáciai körök 
azonban ezt az orosz müharagot 
nem taksálják nagyra. Legfeljebb 
arra szolgálhat, hogy a monarkia 
külügyminiszterét a belgrádi ko- 
nak javára hangolja.

Azonban egy másik távirat 
már arról szól, hogy a magyar­
osztrák követ az orosz kormány­
nyal bizalmasan közölte, hogy az 
esetben, ha Szerbia azonnal nem 
szerel le, a következményekért 
semminemű felelősséget el nem 
vállal. Azonban történjen bármi is, 
Magyarország-Ausztria nem gondol 
arra, hogy szerb területet állan­
dóan megszálljon, csupán azt hiszi, 
hogy egy büntető expedícióra lesz 
szükség.

A balkáni események.
Paris, febr. 20. A Temps, tekintettel 

az Ausztria-Magyarország és Szerbia közti 
veszélyesnek látszó feszültségre, nyomatéko­
san javasolja Francia-, Angol- és Német­
ország barátságos és engesztelő irányú in­
tervencióját. A francia-német egyezmény, 
valamint Edvárd király berlini útja által 
előidézett detente most gyümclcsöztethető 
lenne. A korrektség és előzékenység alap­
ján álló uj politika a balkáni béke fenntar­
tása irányában fejthetné ki most tevékeny­
ségét. Pichon, Grey és Bülov akár konfe­
rencia, akár intervenció utján, nagy fárad­
ság nélkül, sikerre tehetnének szert.

Anglia és Franciaország javaslata.
Berlin, febr. 20. A Vess. Ztg. jelenti: 

Anglia és Franciaország bizalmasan azt 
ajánlották az orosz kormánynak, hogy ne 
ragaszkodjék az orosz kárpótlási javaslat 
elfogadásához, mert ez a megegyezést Tö­
rökország és Bulgária közt késleltetné. Más­
részt azonban Törökország ellenjavaslatai is 
nagyon bonyolultak és nem helyezik kilá­
tásba a gyors megegyezést. Diplomáciai 
körökben ennélfogva általánosan az a véle­
mény, hogy ez a lépés Oroszország kárpót­
lási javaslatát kilátástalanná tette.

Katonai léghajó Belgrád fölött.
Belgiádból táv iratozzák: Ma 

kora reggel észrevették, hogy a 
város íölött körülbelül ötszáz mé­
ter magasságban egy léghajó le­
beg, amely északról délkelet felé 
szállt. A szerbek azt 
a léghajó az osztrák 
hadsereg tulajdona.

hiszik, hogy 
és magyar

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Egyházkerületi tanácabirák válasz­

tása. A tiszántúli ref. egyházkerületben 
most fejezték be a szavazást a megürese­
dett, három egyházi tanácsbirói állásra. A 
szavazatokat akkor bontják fel, mikor n 
főgonclnok és a püspök hazajönnek a Rivié­
ráról. A legtöbb kilátása van a megválasz­
tásra Sass Béla theologiai tanárnak, Futó 
Zoltán szentesi és Kiss Ferenc püspökla­
dányi lelkésznek.

Alapítvány. A debreceni bölcsész- 
hallgatók segélyegyesülete javára Torma 
Károly néhai köbölkuti ref. lelkész özvegye 
200 koronás alapítványt tett.

Protestáns estély. A „Hittanszaki 
Onképző Társulat“ f. évi február hó 27-én, 
szombaton délután 5 órakor a főiskola dísz­
termében igen szépnek ígérkező protestáns 
estélyt rendez, melynek sikerén úgy a tár­
sulat, mint az egész theológus ifjúság és 
tanárkar nagy buzgósággal fáradozik. Aí 
estély szónoka Jánosi Zoltán ref. lelkész ur 
lesz, a ki mellé több kiváló szereplő sora­
kozik, mig az ősrégi hires főiskolai kántus 
— mely az idén különösen jó erőkkel ren­
delkezik — és a csak most alakult, de mái 
messze vidéken is nagy sikereket aratott 
zenekar egy-egy számmal működnek közre 
A műsor különben a kővetkező: 1. Szicíliai 
hajós ének. Férfikarra átírta: Sz. Nagy 
József. Főiskolai énekkar. 2. Szavalat. Barna 
Róza urleány. 3. Mendelsohn. Téli dal. 
Énekli Fias Kálmán hittanhallgató, zongo­
rán kiséri Balogh István ur. 4. Beszéd 
Jánosi Zoltán ref. lelkész ur. 5. Gaál F 
Magyar ábránd. Balogh Emma urleány. 6 
Grieg. A se, halála. Főiskolai zenekar. 7, 
Szavalat. Ének kíséret mellett előadja Boros 
Jenő hittanhallgató. 8. LXXXIX. zsoltár 1, 
vers. Közének. Belépődíj: Számozott ülő­
hely 50 fül. Állóhely 20 fillér. Jegyek előre 
válthatók Csáthy Ferenc ur könyvkereske* 
désében. A meghívókat az estélyre ma küld! 
szét a rendezőség. Itt említjük meg, hogy 
ez alkalommal lesz először megtekinthető s 
kollégiumnak a díszteremben és tanácste­
remben elhelyezett gazdag és nagy becsi 
képtára.

Az egyetem javára. A hajduszováti 
ref. egyház elhatározta, hogy az elöljárói és 
tisztviselőinek évi adóját a debreceni ref 
egyetem javára adja. Ha minden ref. egy­
házközség hasonló határozatot hozna, akkoi 
azonnal fel lehetne állítani az egyetemet.

Dr. Szilágyi Imre hang­
versenyei.

Debrecenben lesz az első classicus 
magyar est.

A magyar zene felvirágoztatására sok­
féle kísérletet tettek a régi és az újabb 
időiiben. A kísérletezésnek tág mezeje volt: 
a népdal, különböző formákban írott egy és 
több részből álló u. n. hallgató magyar dal, 
továbbá a tánczene. A múlt század első 
felében az opera terén tettek próbát; ké­
sőbb kifejlődött és szerencsésen el is virág­
zott a magyar dalokkal megspékelt nép-

Laczka László ?géplakatosmester
JUSHÜ a» ickcz JEi%r 

kér. Bethíen-u. 48.
A Clar’i & Shutlliiort Ltd. gépgyár it képy,

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavá­
góknak könnyű járás akra való kijavítását és átalakításá­
ét. I ovábbá újonnan készült könnyű járású szecskavágók 
répavágók és tengeri morzsolok is kaphatók tettét!« iófáítas mellett, jutányos -rhan heti agy havi részletfizetésre is. m
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-agyarszinmü-irodalom; legújabban a 
operettet akarták meiMiremteiii.

Nem cólunk ezu tál a különb -ző irány­
zatok művészi értékéi birálgaini, csak rövi­
den annyit jegyzőnk meg, hogy e téren 
határozott visszaesést lehet konstatálni. 
Minden bizonyitgatás helyett utalunk arra 
a megcáfolhatatlan tényre, hogy Lavotta, 
Csermák, Bihary, Ró^'-avölayi stb. magyar 
szerzeményei ma is megközelitetlenül álla­
nak. És mégis, e mü ’eket alig van alkal­
munk hallani. Cigányaink idejét, a gomba- 
módra termő uj nóták, csárdások, a Wienen 
át hozzánk kerülő valcerek, a brettliről a 
salonokba is bejutó, nagyrészben értéktelen 
fcicelmények bemutatása annyira igénybe 
veszi, hogy csak elvétve találunk ma már 
- lyan cigányt, ki a méltán magyar classi- 
eusoknak nevezett szerzők müveit stylsze- 
rüen tudná interpretálni.

A magyar művészet nevében szívből 
üdvözöljük hát dr. Szilágyi Imre nagy hord­
erejű vállalkozását, melynek célja a művészi 
értékű, régi magyar zene megismertetése. 
Mi, a kik régóta ismerjük dr. Szilágyi mű­
vészi kvalitásait, nemcsak egyéni sikereket 
remélünk, hanem bizton hisszük, hogy or­
szágos körútja a magyar zene fejlődésére is 
irányító hatással lesz. E véleményünket 
e yáltalán nem befolyásolja rokonszenv, 1 
vagy elfogultság. Legfőbb bizonyítéka en­
nek az, bogy Szilágy inak tisztelői nem is 
városunk falai között vannak. Szerte az or­
szágban, de főképpen Pesten rendkívül nagy 
az érdeklődés, melynek egyik bizonyítéka, 
hogy Eötvös Károly, a régi magyar zene 
legbuzgóbb apostola, dr. Szilágyi tisztele­
tére éppen a mai nap folyamán nagy ven­
dégséget ad Pesten, melyre sok társadalmi 
és művészi kiválóság hivatalos. Eötvös kü- 
lonben rendelkezésre bocsátotta kincseket 
érő zeneműtárát, melyből művészünk az 
alig vagy egyáltalán nem ismert zenegyön­
gyöket válogatta ki.

A budapesti concert március hó 6-ikán 
lesz. Nagyon kedves figyelemnek vesszük 
dr. Szilágyitól, hogy tisztelői kívánságára 
első hangversenyét Debrecenben adja. E 
hangverseny március 1-én, az Arany Biká­
ban tartatik. Szerepelnek még: Náday Ilona 
énekmüvésznő és Eötvös Károly. Ez utóbbi 
a régi, magyar zenéről tart szabad előadást. 
Mindketten egész biztosan ígérték jöve­
tel ükét.

A minden izében eredeti, magyar hang­
verseny iránt már is rendkívül nagyfokú 
érdeklődés mutatkozik.

A Zenekedvelők Társasá­
gának hangversenye.

Február 23-án, kedden este lesz.
Isaye és Dientzl.

Február 23-áu, este rendezi a 
Zenekedvelők Társasága 5-ik hang­
versenyét a Bika szálloda díszter­
mében. Ez alkalommal a világ 
legelső hegedűművésze, Isaye lép 
a Társaság szép, sőt mondhatnánk, 
páratlan sikerek emlékével övezett 
pudiumára. Isayet a zenészvilág 
Paganini utódjának tekinti és jog­
gal, mert a hegedűjéből előtörő 
hangoknak varázsa, megrázó ér­
ző Imessége, frappáns ötletessége, 
káprázatos technikája alapján, erre 
méltán rá is szolgál. Tüneményes 
pályafutása korszakalkotó a hegedű­
művészet történetében, nála na­
gy obbe téren korunkban nincs, 
sőt még hozzá fogható sem.

Az est másik szereplője Dientzl 
Oszkár lesz, akit közönségünk már 
nagyon jól ismer, aki ez alkalom­
mal, mint solo-zongoramüvész is 
be fog mutatkozni, előadva egy 
pár bájos szerzeményét s néhány 
classicus kompozíciót azzal a gon­
dos, finom, átérzett interpretálás­
sal, mely Dientzl játékát általában 
jellemzi.

Az est mftsora a következő : I. 1. a) 
Mozart: Sonata d-dur. b) Geminiani: Sonata 
h moll. Hegedűn előadja: Isaye Jenő. 2. 
Rochmannoff: Prälude. Zongorán előadja: 
Dienzl Oszkár. 3. Viotti: A moll verseny 
(Isaye kadenciájával). Hegedűn előadja: 
Isaye Jenő. II. 1. a) Händel: Aria h moll. 
b) Wagner: Aibumblatt. Hegedűn előadja : 
Isaye Jenő. 2. Strauss—Dienzl: Keringő. 
Zongorán előadja : Dienzl Oszkár. 3. Bruch : 
Skót ábránd. Hegedűn előaeja: Isaye Jen-'. 
A zongorakiséretet: Dienzl Oszkár szolgál­
tatja. A hangverseny kezdete fél 8 órakor. 
Nem tagok részére Gsáthy Ferenc könyv- 
és zenemükereskedésében kaphatók jegyek. 
Ülőhely 4 K. Ahóhely 2 K.

TÁRSAS ÉLET.
Vitás eset. — Ha siet. — Nehéz probléma.

A Hungária kávéházban találkozik két 
jóbarát, akik már rég nem látták egymást.

— Szervusz Sándor, adj kölcsön hamar 
ötven koronát 1 — szól az egyik.

— Adok szívesen — felelte a másik, 
— ha eltalálod az igazat. Tudniillik, hogy 
adok-e vagy nem adok!

— Ha az igazat akarom mondani, ak­
kor nem adsz, Sándor, minthogy pedig el­
találtam az igazat, add ide az ötven ko­
ronát.

De Sándor nem hagyja magát és igy 
vág vissza:

— Nem kapsz kölcsön ötven koronát, 
mert vagy igazat mondtál és akkor nem 
kapsz semmit, vagy nem találtad el az 
igazat és akkor nem jár neked ötven 
korona.

*

Egy bobdw-klubban történt. Bejön a 
szolga:

— Zéta ur, kérem, egy ur keresi.
— Milyen ur?
— Hitelezőnek nézem. Azt mondja, 

hogy Balognak hívják és szabó.
— Mondja meg neki, hogy itt voltam, 

de elmentem. Ha siet, még utolér.
*

Egy pedagógus mesélte el annak meg­
ér sitésére, hogy egyik-másik gyermek mily 
nehéz felfogású.

Abban az elemi iskolában, melyben ő 
tanít, egy kis leány jár, aki nagyon jól tud 
már olvasni, sőt Írni is; de a számolással 
bajok vannak.

Tudniillik háromig még csak megjárja 
a számolás, mert azt tudja, mennyi egy meg 
kettő, — de ezentúl teljesen hiányoznak a 
fogalmai. A négyes számjegy nem létezik 
előtte, a tanító felszólítja:

— Mondd meg, Kis Ilonka, mennyi 
kettő meg kettő?

— Kettő meg kettő, az három.
Ez persze nem volt jó. A tenitó fenn­

tartja a négy ujját.
— Számold meg, hány ujjat mutatok.
— Egy, kettő három.
Itt megakad. A tanítónak végre eszébe 

jut valami.
— Van otthon Jcutyátok? — kérdi.
— Van, — feleli a kis lány.
— Hány lába van?
— Elől is van- kettő, — hátul is van 

kettő.

1909. február 2i

VÁROSHÁZA.
Eskütétel. Az újonnan választott 

szegényüuyi biztos tegnap délelőtt tette le 
a hivatali esküt Oláh Károly tanácsnok 
kezébe és megkezdte működését.

Helyszíni szemle. A tokaji- bodrog- 
kereszturi állami ut helyszíni bejárását már­
cius 8-ára tűzte ki a kereskedelmi minisz­
ter. A bejárás Debrecenben kezdődik és 
több napig fog eltartani.

Legjobb a Béke

fi színház átalakítása.
Fél millióba kerül.

Színházbizottsági ölég.
Az újjászervezett szinhár-bizott- 

ság első ülése elé különösebb ér­
deklődéssel tekintett mindenki, Az 
uj bizottság színház kritikai állás­
pontjából szándékoztak leszűrni a 
konzekvenciákat. Mit várhat tőlük 
a város, a közönség s a magyar 
színészet? Mert hiszen mindezek­
kel számolva teljesiti feladatát a 
színház-bizottság.

Az első ülés színházunk mű­
vészeti részének megvitatására nem 
nyújtott módot. Apróbb, ettől tá­
vol álló kérdések merültek fel s 
nyertek gyors elintézést. Egyetlen 
nagyjelentőségű ügy a színház át­
alakítása volt. Oláh Károly kultur- 
tanácsnok részletes javaslata kap­
csán merült fel a kérdés és szolgálta­
tott bőséges módot az eszmecserére. 
És ebben a vitában jó reménységre 
jogosító körültekintéssel és tájéko­
zottsággal vett részt a bizottság.

Azzá' már mindenki s régen tisz­
tában van, hogy a színház mai, ódon 
formájában már nem felel meg sem a 
közönség igényének, sem a színház 
látogatottságának,legkevósbbé pedig 
a modern követelményeknek. Nem­
csak üdvös volt tehát a kérdést 
felvetni, érdemleges javaslat kap­
csán eszmecserét provokálni, de 
sürgős is, hogy a felvetett javasla­
tok kapcsán gyorsan és közmeg­
elégedésre nyerjen megoldást szín­
házunk átalakításának ügye.

A bizottsági ülés lefolyásáról 
különben az alábbi részletes tudó­
sítás keretében ád számot tudó­
sítónk :

Az ülés lefolyása.
Az ülésen jelen voltak : Szilágyi Imre, 

Kernhoffer József, Oláh Károly, Domahidy 
Elemér, dr. Tüdős János, Komlóssy Dezső, 
Veesey Imre, Végh Gyula.

.Kovács József polgármester kevéssel 
4 óra után nyitotta meg a gyűlést és az uj 
bizottságot melegen üdvözli. Igaz ugyan, 
hogy a bizottság határozatai csak vélemé­
nyezési alapon állanak, de ezek iránt a 
tanács mindenkor nagy respektussal visel­
tetik s igyekszik is határozattá emelni.

A színtársulat kisvárdai kirándulása 
kapcsán szóba került, vájjon a sokkal gyak­
rabban előforduló nyíregyházi átránduláso- 
kat bejelentse-e minden esetben az igazgató 
a szinházbizottságnak, a mennyiben Nyír­
egyháza egyik nyári állomása Debrecennek. 
A szinházbizottság úgy határozott, hogy a
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nyíregyházai kirándulásokat előzőleg szintén 
köteles az igazgató bejelenteni,

A színház átalakítása.
Oláh Károly jelentést tesz arról, hogy 

a színház belső átalakítására nézve javasla­
tot készített. A színigazgató szerződése két 
év múlva lejár. A jöv" évben már meg kell 
hirdetni a pályázatot. Addig tehát tisztában 
kell jönni azzal, hogy a pályázatot a szín­
ház uj átalakítása alapján, vagy a mostani 
állapot fenntartásával hirdetjük-é meg. Mert 
ha a színház átalakítása megtörténik, a 
pályázati feltételek jelentékenyen módosul­
nak. Jelentése szerint az átalakítás ötszáz­
ezer koronába kerülne. Kéri a szinházbi- 
zottságot, határozzon: szükségesnek, indo­
koltnak tartja-é a színház nézőterének és 
színpadának modernebb igényeknek meg­
felelő átalakítását.

Oláh Károly értékes javaslata külön­
ben szóról-szóra a következő:

A 6843—908. sz. határozattal elrendel­
tetett, hogy a színház átalakításának mielőbb 
leendő keresztülvitele módozatai és a szük­
séges költségek fedpzése tekintetében javas­
latot tegyek. Ezen határozat is hangulyozza, 
de általánosan is tudva van, hogy a színház 
átalakításának kérdése soká nem halasztható, 
mert a közönség annyira látogatja a szín­
házat, különösen a páholyok annyira keres­
tetnek, miszerint a keresletnek csakis a szín­
ház nézőterének átalakítása esetén lehetne 
eleget tenni. Másrészt pedig a színpad oly 
rozoga s annyira élet és tűzveszélyes, hogy 
ennak évenkinti, bár tetemes költséggel tel­
jesített átalakítása ma már alig halasztható. 
Végre színházunk nézőtere, különösen a 
páholyok túlságos nagysága folytán olyan 
kicsi, hogy abból zsúfolt és pótszékes ház 
mellett előadásonként 1200—1300 koronánál 
több semmiesetre be nem vehető, pedig a 
színművészek, a zenekar tagjai s általában 
az egész személyzet fizetésének állandó 
en elkedóse folytán csak akkor kívánhatjuk 
az igazgatótól az elsőrendű társulatot, ha a 
bevétel is fokoztatik. Ezt a kérdést nem is 
oly nehéz megoldani, mint ahogy olső percre 
látszik, mert a színház épület kitűnő falai 
megmaradnának s onnan csak a belső és a 
színpadi szerkezetet kellene kivenni és uj 
szerkezettel pótolni.

Ha a színház nézőterének és a szín­
padnak átalakítása felsőbb jóváhagyás mel­
lett elhatároztatnék, a megbízott vállalkozó, 
mint arról szakértőktől értesültem, a szük­
séges szerkezeti részeket egy tél folyamán 
előre elkészíttethetné s aztán májustól szep­
tember végéig a színház épületének belsejébe 
beállíthatná s igy a következő őszi idény 
már az újonnan átalakított nézőtér és szín­
pad igénybevételével kezdetnék meg. De né- 
ze:em szerint az erre vonatkozó határozatot 
még az idén okvetlenül meg kellene hozni 
azért is, mert a jelenlegi színigazgató szer­
ződése, a színi idényből még hátralevő pár 
hónapot nem számítva, két év múlva lejár, 
a szerződési feltételeket a ránk következő 
tol folyamán újra kell átdolgozni s a pályá- 
ta ot legkésőbb 1910. év tavaszán ki kell 
1 n4 hogy a színigazgató választás a nyáron 
m3-történvén, 1911. évi október 1-én az uj 
gtz. ató a közönség óhajtásához képest első­
rendű társulattal vonulhasson be.

A színház átalakítása folytán a város 
nagyobb anyagi tehertől is szabadulhatna, 
mert a színigazgatónak nagyobb nézőteret 
adván át és a páratlanul mérsékelt helyárak­
nak 20—25 százalékkal felemelése engedé­
lyeztetvén, nem kellene subvenoiót adni, sőt 
a színigazgató bátran fizethetne a színházért 
bérösszeget is.

A nézőtér és színpad átalakításánál 
alapul vettem Bálint éa Jámbor műépítészek­
nek kezeim közt levő s általam kitűnőnek 
tanott tervvázlatát, valamint a tőluk időköz­
ben beszerzett költségvetési kiszámítást is, 
melyeket tisztelettel csúfolok jelentésemhez.

Ezen terv szerint a nézőtér következő- 
képen alakulna át:

Valamennyi páholy széles és magas s 
feleslegesen előszobával is el van látva. Már 
most a páholyok keskenyebbek és alacso­
nyabbak lennének s ezáltal az a változás 
állana be, hogy a másodemeleti páholyok 
csaknem oda szállanának le, ahol most az 
első emeletiek felerésze van, tehát a másod­
emeletieket is mindenki szívesen használná 
s 27 uj páholy keletkeznék, amellyel, — te­
kintettel az A), B), C) bérletre — 81 csalá­
dot lehetne kielégíteni s igy a páholyok 
száma 50 évre elegendő lenne. Továbbá a 
páholyok hátrább helyezése folytán szapo­
rodnának a földszinti ülőhelyek is s a pá­
holysor felett nagyszámú erkélyszék s an­
nak háta megett óriási nagy karzat állana 
rendelkezésre. A színpad tűzbiztosa tétet­
nék s mivel a felesleges lépcsők eltávolít­
tatnának, a nézőtérről a szabadba alig pár 
lépcsőn lehetne kijutni, amit tűzbiztonsági 
szempontból szintén nagyon fontosnak tar­
tok. Különben a terv megmagyarázása vé­
gett Bálint és Jámbor műépítész urak bár­
mikor és ismételve is hajlandók lennének 
lefáradni.

Lássuk most már a költségeket és azok 
realizálását.

A bemutatott hozzávetőleges költség- 
vetés szerint a színház átalakítása 451,248 
korona 80 fillérbe kerülne, melyhez előre 
nem látottakra a végösszeg 10 százalékát 
hozzátéve, az összes költség a levél szerint 
is 496,373 korona 68 fillérből kitelnék, de 
én a realitás szempontjából 500,000 koronát 
óhajtanék megszavaztatni, melyben már a 
külső díszítések is benne foglaltatnának.

Ennek fedezetére szolgálna : 1. a jelen­
leg adott subvenció : 10,000 korona; 2. az 
igazgató által évenkint fizetendő bér : 20,000 
korona; összesen tehát évi 30,000 korona, 
mellyel a kölcsön letörleszthető lenne.

A színigazgató szívesen lemondhatna a 
szubvencióról s fizethetné az évi bért, ha a 
helyárak 20—25 százalékkal felemeltetnének, 
mert ha a jelenlegi nézőtér mellett a hely­
árakat 25 százalékkal emelnénk, az igazgató 
több bevétele, — ha minden este telt háza 
lenne — csaknem 80,000 koronára emelked­
nék. Az uj páholyok s a nézőtér többi he­
lyeinek számitá':bavétele mellett hasonló 
összeg jönne ki. Az átalakított színházból 
tehát természetesen telt házak mellett évi 
160,000 korona bevételi többletet számíthat­
nánk. Ugyde tekintettel arra, hogy telt ház 
minden este nem fordulhat elő, de ha a tár­
sulat jó, többször előfordulhat, mint nem, 
a kevésbbá látogatott estekre tekintettel 50 
százalékot leütve, a színigazgatónak mégis, 
mintegy 80,000 korona bevételi többlete 
lenne, vagyis a subvenció és évi bárért eb­
ből 30,000 koronát leszámítunk, évenként 
mintegy 50,000 korona tiszta haszna mutat­
koznék, ami legfeljebb 7 és fél hónapra ter­
jedő idényre csinos bevételi többletet ké­
pezne 1

Nézetem szerint, ha valamikor, úgy 
ma vannak meg a tervezett átalakításhoz a 
megkívánt előfeltételek s azért javaslatom 
sürgős tárgyalását tisztelettel kérem és 
ajánlom.

Végh Gyula főkapitány helyesebbnek 
tartaná, ha a jelenlegi színházat hangver­
seny terem céljaira adná bérbe időről-időre 
a város, az átalakítás helyett pedig uj, mo­
dern színházat épitne a város.

Kovács József polgármester hang­
súlyozza, hogy az uj pályázatot hirdesse 
meg a város, olyan alapon, hogy a színhá­
zat az uj igazgató saját költségére alakít­
tassa át. Az átalakítással elért nagyobb jö­
vedelemben megtalálja a maga számítását. 
Hiszen már a múltban volt ilyen ajánlat s 
a jövőben még inkább remélhető.

Erős eszmecsere indult meg. A bizott­
ság minden tagja hangsúlyozta, hogy a 
színház kicsi, színpadja régi és rossz. So­

káig már nem bírja. Szilágyi Imre javas­
latát fogadták el, amely abban culminált, 
hogy szükebb bizottság küldessék ki, amely­
nek hivatása lesz rövid időn belül — har­
minc nap alatt — az átalakításra nézve ja­
vaslatot készíteni. A bizottságnak Oláh 
Károly javaslatát s a terveket átadják.

A kiküldött kis bizottságba beválasz­
tattak : Szilágyi Imre, Komlóssy Arthur, 
Oláh Károly, Kenézy Gyula és Acél Géza.

Apróbb ügyek.
Zilahy Gyula bejelenti, hogy Mándoky 

Béla színművész ötven éves jubileumát 
12-én üli meg. Erre az ünnepségre meghívja 
a szinházbizottságot. A színházi bizottság 
elhatározza, hogy Mándoky Bélának jubileu­
mára díszes babérkoszorút ád.

Ezután Zilahy engedélyt kért arra, hogy 
az énekes személyzettel három előadást tart­
hasson Nyíregyházán. A bizottság javasolja 
a tanácsnak a kérelem teljesítését. Majd a 
márciusi műsortervet terjesztette be, ame­
lyet megjegyzés nélkül tudomásul vett a 
bizottság.

Végül Komlóssy Artkur javaslatából 
kifolyólag Oláh Károly kéri a bizottságot, 
hogy a legközelebbi szinházbizottsági ülés 
előtt bizalmas értekezletet tartson a bizott­
ság, ahol az igazgatót a jövő évi szerződte­
tések ve nézve hallgatják meg.

zx bizottsági ülés ezzel véget ért.

SZÍNHÁZ.
Ma, vasárnap, február 21-én:

Este fél 8-ko< 
Remény.

Dráma 4 felvonás.

Délután 3 órakor 
Csizmadia, mint kísértet,
Népszínmű 3 felvonás.

HETI MŰSOR.
Hétfőn : Tatárjárás, operett, A. béri.
Kedden : Gretcben, vigj. B. béri.
Szerdán : Rigolettó, opera. C. béri.
Csütörtökön: Nagymama, operett. A. béri.
Pénteken : Debrecen a holdban, nagy látványosság 

tíz képben, Bérlotszünet.
Szombaton : Debreácn a holdban. B. bőrt 
Vasárnap délután: DollárkirálynS, operett.

Este : Debrecen a holdban.

Rigolettó. A nagy készültséggel szín- 
rehozott opera-előadás nem keltett a közön­
ségben oly nagy lelkesedést, mint reméltük. 
Ebben nagy része van ama körülménynek, 
hogy az énekes személyzet éppen a napokon 
keresztül való erős próbák után kifáradt s 
ezt nagyon megsínylette az előadás. Zi­
lahy né gyönyörű hangjának és játékbeli 
készségének ezen az estén teljes birtoká­
ban volt és ő vezette az egész együttest, 
mig Kemény Lajos épp a fenntemlitett 
oknál fogva a harmadik felvonásban már 
nagyon rekedt volt. Előbb voltak sikerült 
jelenetei, hol úgy énekben, mint játékban 
kellemesen lepett meg bennünket. Gyöngyi 
Jolán játékban, Torma inkább énekben 
nyújtott elfogadhatót. Szilágyi és Győré 
egészítették ki még jól az együttest, melyet 
Mártonfalvy György karmester erős akarat­
tal tartott biztonságban az egész előadáson. 
Az operát Zivuska Andor „Hatalmak“ c. 
alkalmi játéka előzte meg, a mely igen si­
került alkotás és a három szereplő, u. m. 
Huzella, Ternyei, Krasznay sikerrel inter­
pretálták a szerző intencióit. Az ezt követő 
tableaux és az opera gondos rendezése 
Ferenczi sikereit gyarapította. — Közönség 
kevés volt, de valószínű, hogy ennek a fel­
emelt helyár volt az oka. (K.)

Uj darabok. Az igazgatóság az idény 
hátra levő részére következő uj darabokat 
szerezte meg: Kedélyes paraszt, operette; 
Hóditó keringő, operette; Szép Gárdista, 
operette; Kivándorlók (Herceg Ferenc uj 
drámája); Atalanta (uj operette); Keserű 
raézeshetek, énekes bohózat; Bálványok 
bolondja, vígjáték.

Épület vasalások, Bútor vasalások, faragott és 
eszíergályozott fa áruk, szerszámok, az összes iparág­

hoz a legjobb és legszebb kivitelben  T=-=.f=
Bészler és Dávid

vaskereskedőknél. 
Debrecen, Piac utca 7, szám.
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Bigolstto Horváth Kálmánnal
Szerdára lüzie ki újból az igazgatóság 
Verdi óla: icus operáját, Rigolettot. Ez al­
kalommal már Horváth Kálmán játsza és 
énekli az udvari bolond íRigoletto) sze­
repét.

Segély a szini iskolának, a
szinésziskola igazgatója, Solymosi 
Elek, évi 6000 korona segélyt kér 
a várostól, a tanács legközelebbi 
ülésén fogja tárgyalni a kérvényt.

Gretchen, Lipechitz és Davis szatiri­
kus tréfája kedden L;rül színre uj betanu­
lással. Budapesten h -szú idő óta nem volt 
prózai darabnak olyar sikere, mint Gretchen- 
nek. Erkölcsi szemportból egy or ppet sem 
maradt mögötte a „Nincs elvámolni valója?“ 
című francia bohózatnak, de azért a Gretchen 
sokkul értékesebb és K.tásosabb mü. Alakjai 
mind kitűnően vannak megrajzolna, maga a 
címszerep olyan kiváló, hogy Hahnel Aranka 
bizonyára egyik legszebb sikerét fogja 
íratni benne. Ternyei adja a fölséget, 
Gyöngyi Izsó pedig a kisvárosi polgármes­
ter mulatságos szerepében fog kacagtatni.

Meghiúsult betörési kísérlet.
Az éjjeli látogató.

Az inas múltja.
Az urasági inasok díszpéldánya 

Horváth Lajos. Alamuszi és — tol­
vaj. A legvakmerőbb háziszarka, 
de oly ügyesen kerülte ki eddig a 
nyomozó csendőrséget és rendőr­
séget, hogy csak most szolgáltatta 
az igazságszolgáltatás kezére a vé­
letlen.

Úgy történt a dolog, hogy dr. 
Csikós Sándor kórházi orvos laká­
sán az elmúlt éjszaka gyanús zajt 
hallottak a cselédek. A rejtélyes 
látogató egyedül volt és az élés­
kamra ajtaját feszegette. A fesze- 
getés nyoma reggel meg is látszott 
az ajtón, de az éjjeli látogató, a 
betörő eltűnt nyomtalanul.

Legjobban csodálkozott az ese­
ten Horváth Lajos, az inas. Tettetett 
ijedelemmel mesélte a cselédeknek, 
hogy ő is hallott valami zajt, de 
azt hitte, hogy a házbeliek közül 
való volt. Csikós Sándor, a házi­
gazda a titokzatos esetet bejelen­
tette a rendőrség bűnügyi osztályán.

Az éjjeli látogató nyomozását 
Szőts Lajos rendőrbiztosnak osz­
tották ki, aki megjelent a helyszí­
nen és vallatóra fogta a házbelie­
ket, akik rendre elmondták a ta­
pasztal aljaikat. Legutoljára került 
a sor Horváth Lajos inasra. A 
rendőrbiztos a cselédek vallomá­
sából már tudta, hogy a betörési 
kísérletet más nem követhette el, 
mint az inas.

De az inas tagadott, mire a 
biztos erősen valíatóra fogta. A 
keresztkérdósek alatt azonban na­
gyon összezavarodott az inas, mi­
kor pedig a holmiját is megmo­
tozta, akkor már nem tagadhatott 
tovább és ha a betörési kísérletet 
semmiképp sem akarja vállalni,

de a régebbi bűnei közül bevallotta 
azt a lopást, melyet tavaly köve­
tett el.

Tavaly J&rmy József nyirabai 
földbirtokosnál szolgált Horváth 
Lajos és tőle ezer korona értékű 
ezüst és ruhanemüeket lopott. A 
rendőrbiztos erre a derék inast le­
tartóztatta.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokban * isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: Nagytemplomban prédikál Baróthy 
István s.-lelkész, a Kistemplomban Jánosi 
Zoltán lelkész, a Kossuth utcai templomban 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, a városi 
szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár, az Ispotály templomban Szele György 
lelkész, a Csapó kertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homok kertben Sárközy 
L. főisk. szenior, délelőtt 11 órakor pedig a 
Kistemplomban Szarka B. s.-lelkész prédikál. 
— A róm. kath. templomban ma, vasárnap 
reggel 6 órakor csendes szt. mise, 7 órakor 
csendes szt. mise, 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár a főgimn. ifjúság részére csen­
des szt. misét mond, 9 érakor ünnepélyes 
nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
végez segédlettel, utána szent beszéd, 
háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond, fél 12 órakor szent mise. Dél­
után fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost, plé­
bános kereszténytanitást tart, három órakor 
lytánia, utána rózsafüzér, 5 órakor pedig 
a Szent József társulatának hónapos ájtatos- 
sága szent beszéd, körmenet és litániával.— 
Az ág. evang. hitvallású templomban ma, 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentisz­
teletet fíudák János segéd-lelkész végzi. — 
Istentiszteletek a gór. kath. kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kihnc órakor szent mise. Délután 
három őrekor vecsernye, 4 órakor rózsa- 
füzér áj'- ccság.

* D brecen menyasszonyai és vő­
legényei, Legutóbbi kimutatásunk óta az 
állami anyakönyvi hivatalban a következő 
párok jelentkeztek házassági kihirdetés vé­
gett Kalnanozhey Károly ref. rré.v. mun­
kás Nagy Máriával, Némethi István ref. kö­
nyves Tóth Máriával, Kovács József ref. 
máv. géplakatos Bak Eszterrel, Gombos Ger 
gely ref. hentes mester Rácz Máriával, Ber- 
mann Gyula izr. kereskedő Veiszb^rger Idá­
val, Harsanyi Sándor ref. csizmadia mester 
Mintzer Máriával, Kántor Péter ref. kisbir­
tokos Mezei Máriával, Kádár István ref. 
napszámos Balogh Erzsébettel, Vincze János 
r. kath. napszámos Kovács Juliáunával, Fe­
hér Józsel ref. napszámos Albert Eszterrel, 
Dalmi Imre ref. hentes mester Labono Má­
riával, Szim György g. kath. városi szesz- 
kimórő Gulyás Eszterrel.

* Az izr. hitközségi adófizető ta­
gok figyelmébe, A debreceni izr. hitköz­
ség adókivető bizottsága ezennel értesíti az 
izr. hitközség adófizető tagjait, hogy az 1909. 
évi adókivetés céljából az összes tagokat 
osztályokba sorozta és az osztályozási lajstro­
mot a mai naptól kezdve f. év február 28-ig 
a hitközségi irodában (József k. herccg-u. 26.) 
közszemlére kitette, ahol az osztályozás elleni 
felszólamlások f. év február 28-án d. o. 5 
óráig Írásban beadhatók, vagy az ugyanakkor 
ülésező bizottság előtt élőszóval is előadható. 
Az uj tagok és a régiek közül azok, kik más 
osztályba helyeztettek át, külöu értesítést kap­
nak. A kölön nem értesített tagok tehát a ta­
valyi osztályokban meghagyattak.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten
az állami nnyakönyvvezető előtt házasságot 
kötettek a következő párok: Diószegi Dezső 
Lajos Materny Arankával, Tulogdi Ferenc 
Nagy Rózával, Weisz Jenő Weisz Júliával 
Tamás István Daku Erzsébettel, Tolvaj 
János Varga Zsuzsánnával, Gyula Mihály 
Kiss Teréziával, Bihari István Gebei Julián- 
nával, Szilágyi Gábor Holló Erzsébettel 
Bundi József Kiss Eszterrel, Bőd Kálmán 
Jónás Gabriellával, Tóth Mihály Uj fa­
lusi Erzsébettel, Korcsmáros Lajos Nagy 
Máriával.

* A polgári kör Jubileuma. A
polgári kör mához egy hétre, 28-án, 
vasárnap dólótán 5 órakor, 40 éves 
jubileuma alkalmából, a Bika dísz­
termében, magas színvonalú hang­
versenyt rendez. A kiváló helybeli 
szereplők közt fellép a bámulato­
san sokoldalú művésznő, Fényes 
Annus is, ami szinte esemény­
számba mehet. A helybeli szerep­
lők mind régi, meghitt ismerősei 
a közönségnek. Közreműködnek: 
Zilahinó, Zilahi, Nagy Vilmos, 
Zöldi János, Hajdú László, Har­
sány! Jolán, Czobor László, a Mun­
kás Dalegylet és Rácz Károly, 
énekkel, hegedűvel, zongorajáték­
kal, felolvasással, monológgal, sza­
valással. Jegyeket lehet váltani a 
polgári kör helyiségeiben (Piac 
utca 7., I. emelet). I. rendű ülőhely 
2 korona, II. rendű ülőhely 1 ko­
rona, állóhely 60 fillér.

* Felolvasás a Magyar Mérnök és 
Építész-Egylet debreceni osztályában.
Tudományos szakelőadás ritkán vonzott oly 
szépszámú közönséget, mint az elmúlt este a 
debreceni mérnök-egylet felolvasó estélye. 
Az előadást Bermann Miksa, budapesti 
máv. főmérnök tartotta, bemutatva a kü­
lönböző vas és acélfajok gyors felismerése 
céljából végzett nagy eredményű s már 
európai szakkörökben általánosan ismert 
önálló kutatásait. A különböző vasanyago­
kat a csiszoló korongon előcsalt szikrájuk 
alakja, színe szerint osztályozza, mely meg­
figyelések alapján az előttünk ismeretlen 
vasnem fajtáját és minőségét minden két­
séget kizárólag, rövid idő alatt tudjuk meg­
állapítani. A demonstrációkkal kísért elő­
adásnak a mérnök-egylet tagjain kívül szá­
mos szakember vendége volt, kik a tanul­
ságos előadás után bankettel ünnepelték az 
illusztris vendéget.

* Népesedés. Az elmúlt bői folyamán 
városunkban született 33 fiú és 28 I á y, 
összesen 61 gyermek. Haláleset történt 3 (, a 
lakosság száma tehát természetes utón 24-ei 
növekedett.

* A várost mnzenm gyarapodása. Legutolsó ki­
mutatásunk óta a városi muzeutn számára a követ­
kezők ajándékoztak különféle tárgyakat I. A könyv és 
kézirattárba: Debrecen sz. kir. város könyvnyomdája 
1908. évi utolsó évnegyed) termékeinek 1 — 1 példá­
nyát. Löfkovits Arthur 1774—76-ból való debreceni 
üzleti könyvet. Múzeumok és könyvtárak orsz. főfel­
ügyelősége,: Divald Kornél „Magyarok csúcsíves­
kor! szárnyas oltárai“ c. müvét. Posalaky Mihályné 
fényképet, Solymosi Elek Iskolájának szinlapiait, 
Szapka Géza (Budapest) „a budafelhcvvizi Szt Há­
romság templom“ c. könyvét, Zoltai Lajos 1844-bet 
debreceni szinlapot. II. A régiségtár részére: Aczél 
Géza a köntösgátnál talált vastárgyakat 111. Érmeket,

Íiénzcket: Aczél Géza, Fenyő József, Komáromi La­
os, Komlóssy Miklós, Kónya László, Klein József, 
-öfkovlts Arthur 1 ezüst 2 bronz emlékérmet, 2 bronz 

plakettet, Németi Ferenc, Nagy József 48-as honvéd 
őrmester, Nikolics József, Papp Ferenc nyug. főjegyző, 
dr. Szabó Arthur 38 drb. tulnyomólag külföldi eziisl 
és rézpénzt, Szepessy Péter, Szűcs Mihály (Nagy-Csere) 
IV. a néprajzi tár részére: Erdélyi István agyag büty­
köst. Hentzke Ferenc (Nádudvar) fából csinált kézi 
mérleget kősúlyokkal, Kiss Lászlóné (Pétcrfalva)

INISiiilfffl legjobb arcnak és kéznek azonnal
IL1E&B 1#B Cili fehérít. Mali Étól! l»!Zttlläfi. "SMma. “wa



i

1809 február 21 ^BBBBOZBm ÚJBA»

1843-ban készült bomyoszáju vőlegény! inget. Már- 
lonfalvy József agyagkulacsokat és tintatartót. Nagy 
Gábor (Ujföld) fából faragott törülközőtartót. Pósa- 
lalcy Mihályné 1709-ből való óntálat. Dr. Szabó Art­
hur rézfokost és bosnyák ékszert. Sziics Mihály 
fNagy-Csere) régi vaskést, csiholó acél nyéllel. K. Tóth 
Audrásné (H.-BöszörményJ Mária Terézia korabeli 
díszes agyagkulacsok s egy kőcsuprot. Varga Mik­
lós tanitóképeedész fából faragott cifra gyufatartót. 
V. A képzőművészeti tár részére: Boka ünnepélyt ren­
dező bizottság, Boka Károly szinesnyomásu arcképét. 
Debrecén város könyvnyomdája Boka Károly vizfes- 
tésü arcképét. Löfkovits Arthur 92 db. régi rézmetszetet 
és tuss grafit meg sepia rajzot. A muzeum ?- elmúlt két 
hónapban vásárlások által is szépen gyarapodott. így 
Bakos Tibor, Hajdú Béla és Pálffy József egy-egy 
festményével, helyben és vidéken szerzett, gazdagon 
készített régi szürszabó és szücsmunkákkai és más 
egyebekkel.

* Halálozás. Őzv. Wiegandt Eduárdné 
életének 76-ik évében, rövid szenvedés után, 
folyó kó 20-ikán elhunyt. Temr ize folyó 
hó 22-én, délelőtt 10 órakor, JóL.i utca 8. 
szám alatti lakásunkról fog me~törtőnni, 
melyre jó embereinket, ismerőseinket meg­
hívjuk. Fia: Wiegandt Arthur s neje, Bayler 
Mariska, gyermekeik: Arthur és Albin. 
Veje: Erős Lajos nejével, Tisza Karoliná­
val, fiával: Szóllőssy Károlyijai. Unokája : 
Erőss Sándor. A temetést Dankó Béla tem. 
intézete rendezi.

* Az adózó közönség figyelmébe.
Felhivatnak azon hadmentességi díj kötele­
sek, kik a törvényben irt évenkénti jelent­
kezést eddig bármi okból elmulasztották, 
hogy a városháza, emelet 30. szám alatti 
nyilvántartásban folyó évi február hóban, 
annyival is inkább jelentkezzenek, mivel 
ellenesetben hadmentességi adójuk hivatal­
ból leend megállapítva s azon felül pedig 
a vonatkozó törvény értelmében szigorúan 
büntettetni fognak. Felkéretnek a cselédtartó 
gazdák és iparosok, hogy cselédeiket és se­
gédeiket ezen jelentkezésre utasítani el ne 
mulasszák. A városi tanács adóügyosztálya.

* Bakonyi Samu beteg. Mint 
részvéttel értesülünk, Debrecen vá­
ros II. kerületének képviselője, dr. 
Bakonyi Samu súlyos betegen fek­
szik a budapesti Herzl-szanatórium- 
ban, ahol műtétnek kénytelen ma­
gát alávetni. Ezért nem jött le a 
liiggetlenségi párt báljára sem.

* Cipész szaktanfolyam Debrecen­
ben. A Teknológiai Iparmuzeum a debre­
ceni cipész-mesterek részére szaktanfolyamot 
rendez, mely már e hét első napjaiban meg­
nyílik. Jelentkezések szépszámmal törléntek 
s a jelentkezések kedd (23-ikán) délután 
lezáratnak. -A vezetőség kéri a netán még 
jelentkezni akarókat, hogy a kereskedelmi 
és iparkamaránál, a hivatalos órák alatt 
megjelenni szíveskedjenek, a tanfolyam 
a szükséges számtan és szerkesztési isme­
retek mellett különösen az emberi láb anató­
miáját, áruismeret és ipari teknológiát és a 
kalkulációt öleli fel. A tanfolyamra legfel­
jebb 20—22 hallgató vehető fel.

* A koasuth-utcai uj osztású földek
birtokosai a f. évi február 21-ón, vagyis 
ma, vasárnap délután 2 órakor a városháza 
migytanácstermóben tartandó közgyűlésre 
ez utón is meghivatnak. Elnök és pénztár­
nok jelentése és egyéb ügyek elintézése 
kerül tárgyalás alá. Az elnökség.

* Baleset. Súlyos szerencsét­
lenség történt tegnap délután Kun 
Bálint debreceni lakos tanyáján. 
Kovács Sándor béres lábát el­
vágta a szecskavágó-góp. A súlyo­
san sérült embert az esti vonattal 
hozták be és a mentők a kórházba
szállították.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
íolvnmán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Levente Erzsébet r. kath. 3 hónapos, Wa- 
nosxnvák György gör. kath. 14 napos, Ba- 
mgh János ref. 1 hónapos, Geri Istvánná 
re/. 6 eves, Voigt Ármin ág. h. ev. 26 
cvgs, .mészáros Juliánná 18 hónapos.

* A máv. altiszti kör folyó év már­
cius hó 7-én, délután 3 órakor Petőfi tér 1. 
szám alatti helyiségében rendes évi köz és 
tisztújító gyűlését tartja, melyre a tisztelt 
tagok ez utón is meghivatnak. Az elnökség.

* A városközi telefondíjak 
leszállítása, a kereskedelmi ma­
gyar királyi kormány hajlandónak 
mutatkozik az egymáshoz közel 
fekvő, de interurban viszonylatban 
levő' oly városok távbeszélő dijait 
leszállítani, mely városok egymás­
közti távbeszélő forgalma azt indo­
kolttá teszi, feltéve természetesen, 
hogy az áramkörök terheltségi 
viszonyai azt lehetővé teszik s a 
dijleszállitás következtében várható 
forgalom megnöveitváséről előzetes 
tájékozás szerezhető. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara meg­
kereste ez ügyben kerülete keres­
kedő testületéit, hogy működjenek 
közre saját körzetükben e viszony­
latok felderítésére és hogy indo­
kolt kérelmüket a forgalmi adatok 
megvilágításával mielőbb terjesz- 
szék be.

* A Fáik Ármin és Társa kefegyár
munkásai a helyben felállítandó tüdőbeteg 
szanatórium, javára f. hó 27-én igen jól si­
kerültnek ígérkező táncestélyt rendeznek a 
Royal szálloda dísztermében. A rendezőség 
szorgalmasan buzgóikodik azon, hogy a 
táneestélyen résztvevők egy kellemesen el­
töltött est emlékével távozzanak a késő reg­
geli órákig tartó mulatságról. A rendezőség 
ez utón kéri fel mindazokat, kik tévedésből 
meghívót nem kaptak és erre igényt tarta­
nak, hogy szíveskedjenek eziránt a rende­
zőséghez fordulni.

* Leányok ünnepélye. Csodá­
sán szép, elragadóan kedves ünne­
pély volt az, amelyet tegnap a 
Svetits intézet segítő és önképző 
köre rendezett, a dísztermet meg­
töltő nagy közönség sok óig ked­
vesen fog visszaemlékezni arra a 
bűbájos képre, amely gazdag vál­
tozatban elvonult előtte. A bájos 
leánysereg meglepően kedves dol­
gokat produkált.

A két veszekedő testvér cimü kis tréfa 
nyitotta meg ?. házi ünnepélyt, amelyben 
Pelczer Maliid, Janatka Mariska és Mar- 
kovszky Juliska jelesíedtek. Gyönyörű volt 
a következő Kolumbus cimü daljáték. Az 
ujvilágrész felfedezőjének izgalmas tengeri 
küzdelmét festi le s a bájos * leánysereg, 
amely a daljátékban foglalkoztatva volt, kü­
lönösen Szentissy Mariska és Bornyász Mar­
git kitünően megfeleltek feladatuknak. 
Remekül festőitek ezután a táncra felvonuló 
matrózok, akik igazán Ízléssel, sőt graciözi- 
tással táncoltak. Pompás volt a Bakfis csiny 
cimü ónekhármas, amelyben Rhóbay Erzsi, 
Pávay Boriska és Szenes íren kedves játé­
kukkal arattak nagy tetszést. Drucker Alice 
sikeresen adott elő monológot. Mintha valami 
csodás mesevilág ragyogott volna fel, olyan 
volt a Rózsabimbók fakadása cimü tánc­
egyveleg, amelyből Jármy Margit, Dömsödy 
Emma, Rubinstein Erna, Mórász Magduska 
emelkedtek ki. Az utolsó kedvesen mulat­
tató jelenet a „Zseniális banda“ volt, ame­
lyért az összereplöket elismerő tapsokkal 
jutalmazta a díszes közönség. A gyönyör­
ködtető házi ünnepséget ma délután meg­
ismétlik.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok, ismerősök, kik felejt­
hetetlen jó férjem, kedves édesapánk, jó gyer­
mek i’.nk temetésén megjelenésűkkel fájdol- 
n.u kát enyhítették, fogadják hálás köszono- 
liiuket, Özv. Nagy Józsefné és szüleim 
nevében.

* A hajduhndházi Iparoskör 1909. 
évi február hó 27-én, szombaton, a nagy 
vendéglő termében műkedvelővel egybekö­
tött táncmulatságot rendez, mely alkalom­
mal színre kerül: a tiárga csikó, népszínmű. 
Beléptidij: az első két sor számozott ülőhely 
2 K 40 fillér, a második három sor számo­
zott ülőhely 2 K, a harmadik két sor szá­
mozatlan hely 1 K 60 fillér, a többi ülőhely 
1 K 20 fillér. Mely beléptidijak egyszers­
mind a táncra is jogosítanak.

* Köszönetnyilvánítás, Köszönetemet 
ezen utón ‘eszem mindazon jóbarát és jó- 
^smerőseimnek, kik megboldogult jó anyánk 
temetésén részt vettek s nem mulaszthatom 
el a Bihari ur és neje temetkezési intézeté­
nek a pontos, lelkiismeretes és nem várt 
kiszolgálásáért is szintén a hálás köszöne­
temet kifejezni. Juhász József, testvére és 
családja.

* Elveszett egy arany keretű zvicker 
a Csokonai utczától—Bikáig terjedő utón. A 
megtaláló jutalomban részesül, ha Csokonui- 
utca 5. számú házban lakó .tulajdonosának 
átadja.

* Köszönet.nzilvániíás. Mindazon ro­
konok, pályatársak és jóösmerősök, kik fe­
lejthetetlen boldogult férjem temetésén meg­
jelentek és részvétükkel fájdalmamat enyhí­
teni szívesek voltak, fogadják ez utón hálás 
köszönetemet. — Úgyszintén nem mulaszt­
hatom el, hogy Bihari Károlyné temetkezési 
intézetének hálás köszönetét ne mondjak 
azon pontos és lelkiösmeretes kiszolgálásért, 
s eljárásáért, melyben részesített, — kit is 
mindenkinek jó lélekkel ajánlhatok. Özvegy 
Kasztánovics Józsefné.

* Elveszett egy hamvasszürke, nagy 
Dogge kutya, világos szemekkel. Megtaláló 
jutalomban részesül Arany János utca l/a. 
alatt a házmesternél.

* A Dollárkirálynö nagysikerű Ope­
rette legbályosabb részletei és az Ispilánti- 
dal ismét kapható Antalfy Józsefnél, Piac­
utca 44.

* Kalodont fogpaszta 48 fillér.
Arcszépitők, pouderek olcsón kaphatók Jósa 
és Jóna első drogueriájában, Kossuth utca 
6. szám.

* A dr, Bözsa-féle karlsbádi fürdő­
orvos „Sanitas“ kenyér egy sztalról se 
hiányozzék. Horgony!: Batthyány utca 15.

* Hölgyközönség figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hajdumegyei hölgyközönség azon hirf, 
hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-én Deb­
recenben, a főposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* Színész-levelezőlapok a debreceni 
színház legnevesebb művészei, gyönyörű 
levelezőlapok jelentek meg Antalfy József 
kiadásában, u. m. Zilahyné, Rózsa Lili, 
Zsigmondy, Hahnel, Perczel nővérek, Hor­
váth, Ternyei, Békés, Zilahy stb.

* Legjobb zsebtöltö toll, darabja l 
korona. Kapható Thaisz Arthur papirkeres- 
kedésóben.

* Antalfy József könyvkereskedésé­
ben jó családból való fiú tanulónak fel­
vétetik.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Ozim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* E hó 21-ón, farsang utolsó vasár­
napján álarcosbál a „Koronában“.

* Boák, muffok, automobil sapkák 1 
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.
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* Dr. Borbély I nre fogorvosi rendelő 
helyisége Batthyány u. 12. (Földszint.)

Ffiggetlenségi bál.
Az éjszaka zajlott le a farsang egyik 

legnépesebb táncvigalma: a függetlenségi és 
48-as párt bálja. Hajdanán politikai tünte­
tés volt ez a bál és ezen adtak találkozót 
egymásnak a függetlenségi érzel 3ü polgá­
rok és mig a fiatalság a bálteremben járta 
a bohó táncokat, a másik teremben „kula­
csozás“ mellett politizáltak az öregek.

Ma már nincs politikai jellege a 48-as 
párt mulatságának, amelyet most sikerült 
kabaré előzött meg. A bálon megjelent 
Weszprémy Zoltán főispán, dr. Boldizsár 
Kálmán tb. tanácsnok, A ez él Géza főmér­
nök, dr. Tüdős János, Somogyi Pál, dr. 
Desseő Kálmán, a vasutas szövetség debre­
ceni fiókjának elnöke és még számosán.

Az ügyes kabarét Hrumkovits Viktor 
rendezte, a ki vig felolvasást tartott a bál­
ról és Fehértói Józseffel pompás maszkok­
kal zsidó-kettősét harsogó kacaj közt adta 
elő. Boros Sándor vig szavalata, Szüts Ger­
gely és Tébi Mihály hegedű kettőse, Tör­
zsök István szavalata (Az öngyilkos cimü 
monolog) szintén általános tetszést aratott. 
A fiatalságnak Kis Béla zenekara húzta a 
talpalávalót. A jelenvolt hölgyek névsora a 
következő.

Asszonyak: Kiss Jánosnó, Kecskés 
Istvánná, Dézsi József né, Dézsi Istvánná, 
Balogh Józsefné, Bundi Imrénó, Gyöngyösi 
Istvánné, Kokas Mártonná, Jóna Bálintné, 
Juhász Istvánná, Kapronczi Istvánná, Gáli 
Istvánné, Vértesi Andrásué, Vcsedi Jánosné, 
Kalmár Lajosné, Erdős Sándorné, Kiss 
Andrásáé, Bencze Mihályné, Szabó Mik­
lósáé, Szilágyi Józsefné, Kovács Mihályné, 
Harsányi Imréné, Nagy Józsefné, Kovács 
Józsefné, Gulyás Andrásáé, ifjú Gulyás 
Andrásáé, Nemes Gáborné, Szigeti Gábornó, 
Pócsi Imréné, Szűcs Jánosné, Csiszár Ist­
vánná, Burai Istvánná, Sarkad! Istvánná, 
Kaszás Istvánná, Ráoz Istvánné, ozv. Szabó 
Péterné, Vass Istvánná (Budapest), Bállá 
Imréné, Máté Gyuláné, Kiss Istvánná, Színi 
Péterné, Salánki Mihályné, Vékony M.-né, 
Peley Imréné, Kovács Ferencné, özv. Ferge 
Is vánné, Borsos Józsefné, Rácskay B.-nó, 
Gulyás Bálintné, Szabó Lajosné, Szőllősi 
Dánielné, Takács Józsefné, Rácz Józsefné, 
Uiigács Bélánó, Oláh Ferencné, Kompóti 
Akosnó (Felsőbánya), Buray Kálmánná és 
Kovács Mihályné.

Leányok: Mogyorósi Julia, Kiss Er­
zsiké, Kecskés Katica, Dézsi Erzsiké és Ju­
liska, Balog Erzsiké, Bundi Mariska, Kokas 
Erzsiké, Gyöngyösi Erzsiké, Jóna Rózsika,
Juhász Mariska és Esztike, Sarkadi Eszti, 
Kapronczai Zsuzsika, Vértesi Erzsiké, Gaál 
Juliska, Ecsedi Rózsika, Kalmár Juliska, 
Kiss Juliska, Nagy Katicza, Szilágyi Ma­
riska, Kovács Zsuzsika, Harsányi Juliska, 
Nagy Juliska és Erzsiké, Kovács Erzsiké, 
Gulyás Esztike és Mariska, Nemes Esz like, 
Szabó Juliska, Szigeti Juliska, Pócsi nővé­
rek, Szűcs Juliska, Burai Rózsika, Rácz Ma­
riska és Erzsiké, Molnár Erzsiké, Bállá 
Esztike és Juliska, Balog Juliska, nJes To­
msk a, Szűcs Aranka, Salánki Erzsiké, Ko­
vács Mariska, Ferge Mariska, Borsos Er­
zsiké, Sápi Juliska, Rácsai Juliska, Szabó 
Erzsiké, Szabó Esztike, Kecskés Erzsiké, 
Szőilőssi Katica, Burai Mariska, Nagy 
Ilonka, Csapó Esztike.

Titokzatos öngyilkosság,
Az éjjeli kávéház titka.

Fővárosi tudósítónktól.
A József körút 70. számú házban van 

a régi Fodor-féle éjjeli kávéház. Ide éjfél 
tájban egy JO évesnek látszó fiatal ember 
tért be és euy karambol játszmára hivtu föl 
Schneller Leó műegyetemi hallgatót.

Körülbelül egy óra hosszat játszott k 
amikor véget ért a játszma és az ismeret­
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len 'érfi, aki vesztes volt, kifizette a bilüárd- 
pénzt. Azntán egy félreeső helyre ment, 
ahol egy Browning-revolverrel a bal halán­
tékába lőtt

A mentők hozzátettek és m«Sg bevit­
ték a Rrkus-kórházba, ahol hajnalban ki­
szenvedett. A szeméi azonosságé1 azonban 
mostanig megállapítani nem leheti. Nem 
talaltak nála mást, rmot egynéhány erotikus 
képet és egy Lengyel Ferenc asztalossegéd 
nevére széló munkakönyvét. Valószínű azon­
ban, hogy nem asztalossegéd, hanem mű­
egyetemi hallgató volt az illető.

A rendőrség nyomoz a titokzatos ha­
lott kiléte után.

A berlini hasfölmetszők,
Megint elfogtak egyet.

Berlin, febr. 20.
Ma reggel az a hir terjedt el, 

hogy az Invalidenstrassen elfogták 
a keresett hasfelmetszőt. De kide­
rült, hogy arról van szó csupán, 
hogy egy 19 éves suhanó késsel 
fenyegetett meg egy asszonyt, aki­
vel összeveszett. A suhancot letar­
tóztatták. az esetről a következő­
ket jelentik :

Hajnali öt órakor az Invaliden­
strasse egyik házában asszonyi 
hang verte fel nyugalmából a la­
kókat. Segítség ! Itt a hasfelmetsző ! 
A lakók az udvarra rohantak, ahol 
egy asszony elbeszélte, hogy egy 
fiatalember az utcákon át követte 
s mikor a ház elé értek, amelynek 
udvarán volt, a suhanó betaszi- 
totta őt.

Kés volt a kezében és igy 
szólt: A hasfölmetsző vagyok ! Az 
asszony megragadta a kés pengé­
jét s elhárította a szúrást. Amikor 
pedig az asszony segítségért kiál­
tott, a merénylő azt mondta, hogy 
nyugodjék meg, mert az egész 
csak tréfa volt. De mest a segély- 
kiáltást ismételte, a suhanó el­
futott.

Egy tanuló a merénylőben egy 
nyugalmazott rendőr fiára ismert. 
Közben mások is odaértek, elfog­
ták a suhancot, aki előbb tagadta, 
de később beismerte tettét.

TÁVIRATOK.
Pártközi béke,

Budapest, febr. 20. A függetlenségi és 
48-as párt ma este Hoitsy Pál elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen Apponyi és Günt­
her miniszterek voltak jelen. Apponyi Al­
bert az értekezlet megnyitása után oly tar­
talmú nyilatkozatot olvasott fel, hogy a párt 
elismeréssel van a párt sajtója és különösen 
a „Magyarország“ iránt, de azért a párt 
nem azonosíthatja magát vele. Hasonló szel­
lemű nyilatkozatot fogadott el a néppárt is, 
ma este tartott értekezletén, elismeréssel 
adózván lapjának, az „Alkotmány“-nak.

Az interpellációk.
Budapest, febr. 20. Az ujoncjavaslatot, 

miután részleteiben is elfogadták, harmad­
szori olvasásra a hétfői ülés napirendjére 
tűzték, egyúttal megszüntették az ülések 
meghossz ihbitását is, azután áttértek az 
interpellációkra. Hoffmann Ottó rámutat a 
készülő bosnyák alkotmánytervezet vesze­
delmeire. amelyek uj állam jogi helyzetet

teremtenek, ha a magyar kormány idején 
közbe nem lép. Igen jelentős az a politika 
amelyet most csinálnak Boszniában. Inter­
pellálja a kormányt, mórt nem érvényesíti 
bef lyását és mért nem ismertette eddi» 
álláspontját. Pető Sándor azérf interpellálja 
a kereskedelemügyi minisztert, mert a Nép­
szavának a pályaudvarokon való elárusító, 
sát betiltotta. Surmin György a horvátor­
szági alkotmányellenes kormányzat ügyé­
ben interpellálta a miniszterelnököt, mire 
az ülés fél kettő után véget ért.

Feleségének gyilkosa a férj.
Kecskemét, febr. 20. Kót Imre 

gazda feleségét holtan találták a 
múlt szombaton a tanyáján. A férj 
csak később tért haza és tettetett 
fájdalommal követelte a gyilkos 
nyomozását. A csendőrök ki is 
nyomozták agyilkost a férj szemé­
lyében, aki megtört a bizonyítékok 
súlya alatt és bevallotta bűnét.

Belefult a Dunába.
Paks, febr. 20. Ma öt pdcsi ember 

bort akart átszállítani a Duna jegén a pest­
megyei oldalra. A jég a folyam közepén 
leszakadt. Bár gyorsan jött a segítség, csak 
4 embert tudtak megmenteni; Hunéi János 
a támadt lékbe fuladt. Holttestét még nem 
találták meg.

Szégyen elől a halálba.
Nagyvárad, febr. 20. Megyeri 

János Vilmos-huszár káplár ma 
szolgálati fegyverével agyonlőtte 
magát, a szerencsétlen fiú meg­
hamisította a szabadságlevelót, de 
rájöttek. A büntetés és szégyen 
elől a halálba menekült.

Izgalmas korteskedés.
Baja, február 20. A közeli Szereznie 

községben óriási izgalmat keltő korteskedés 
van a ref. kántoriamtól állás betöltése kö­
rül. A ref. hívek két pártra szakadtak. Az 
egyik párt az elhunyt Bieber tanító fiát 
akarja megválasztani, a másik párt pedig a 
pap jelöltjét, aki rokona is. A pap annyira 
fanatizálta a népet, hogy a másik párti 
emberek se élete, se vagyona nincs bizton­
ságban. A pap hívei ma fejszékkel támad­
tak a másodbirőra, akinek életét alig tudták 
megmenteni a józanabbak. A forrongó köz­
séget 20 csendőr szállotta meg.

A kis cár a nagy cárnál
Szóűa, február 20. Ferdinánd 

bolgár cárt Pétervárott, ahova Wla­
dimir nagyherceg temetésére uta­
zik, királyokat megillető pompával 
fogadják.

Dorogén és Somossy
MT Debrecen, klelempleebyriür. *1

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Külön szőnyegosztály!

Óriási választék
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HÍRBE.
Apagyilkosság. Bölcskéről je­

lentik : Ifj. Tóth József, ki nem­
rég tért vissza Amerikából, össze­
veszett az örökség miatt az édes 
apjával és azt 8 késsszurással meg­
ölte. Másnap a gyilkos önként je­
lentkezett a csendőrsógnél, mely 
letartóztatta.

Vidéki bünkróníka. Szatmárnémeti­
ből jelentik : Nagygercen Gyorgyuo László 
ittas állapotban udvarolni kezdett Nyikutuo 
Lászlónénak, Gyorgyuo testvére azonban 
megzavarta őket és hívta bátyját az asz- 
szonytól. E közben a két testvér szóvál­
tásba keveredett és birkózni kezdett, majd 
a fiatal Gyorgyucz bátyját a földre te­
pertő. Az asszony látva udvarlójának szo­
rult helyzetét, segítségért kezdett kiáltozni. 
Gyorgyuo László restelkedve az asszony 
tehetetlenségét, hirtelen felugrott és az 
asszonyt egy karóval agyonütötte. A csend­
őrök Gyorgyuo Lászlót elfogták.

Megfagyott Ruttkáról jeletik: 
Egy csavargó ember állított bo 
tegnap a brőhoz és segélyt kért, 
hogy Zsolnára mehessen, a biró 
egy éppun arra haladó kocsin Zsol­
nára küldte, de mire odaértek, a 
kocsin megfagyott.

CSABÁTOK.
Reménytelen szerelem.

- Regény. —
(Folytatás.)

A törpe pedig korántsem maradt vesz­
teg. Csak úgy tetszett. A hámor tisztvise­
lői tudtak róla, hogy mit tesz, de hallgat­
tak. Olyan nem akadt egy sem, aki Rősi 
Tamásnak elmondja a törpe szándékát.

És a kis emberke, aki olyan jelentők- 
te'en alak volt s akiből alig nézett volna 
ki bárki is valamit, fondorlatosán szőtte a 
hálót, amelybe Rősit és a főnökét befogni 
akarta.

Szombat estére titkos gyűlést hivott 
össze a község végén levő vendéglő helyi­
ségbe. Ennek az épületnek volt egy nagy­
terme, ahol a munkásnóp szokta társas 
összejöveteleit s tánovigalmait rendezni. Ide 
hívta meg a törpe a hámor tisztikarát, a 
hámor munkavezetőit, a jelentősebb mun­
kásokat, sőt többeket a kis város ismert és 
szerepet játszó férfiéiből. A meghívás már 
sejtetni engedte, hogy mi lesz ezen a tit­
kos összejövetelen s a kitűzött időben egy­
másután siettek az éj óráiban az emberek, 
hogy az érdekesnek Ígérkező gyűlésről meg 
ne késsenek.

A törpe pedig gyönyörűséggel nézte, 
tiogy meghívására mint öznnlik a tömeg s 
mindenki őt dicséri, őt üdvözli melegen. 

Folyt, köv.

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtSzsdén, mivel a külföldi tőzsdékről 

olcsóbb joleutős érkezett, gyenge volt az irányzat. 
A vezető értékek 1—2 koronával csökkentek. A helyi 
piacon a Rimamurányi vasmű és a Hazai bank 
részvényei 2—3 koronával csökkentek. A járadék- 
piac üzlettelon.

A forgalom szűk keretben mozgott.

Áru- és értéktőzsde.
Február 20.

A határidő-üzlet.
... határidőiizlotben, jobb amerikai jelentősekre 

"r<1 volt az irányzat. A spekuláció fedezéseire 
m rÉ®’aJ.?F? mcgél6nkült és a gabonanemüek árai 
lu lo fillérrel emelkedtek.

Az általános forgalom élénk maradt.

H”za ápr. 1909. 
Búza május 
Búza október ".
Uoza ápril . .
Rozs októberre 
/ab április . .
Teng. aug................
Tengeri május 1909

íozdete Változás

1316 1336-1321
1308 1312-1310
1132 1137-1133
1042 1050-1047
9 4 932— 958
678 880- 879

■ 42 . 744- 743

NYILTTÉR.*)
Vigyázz! Vigyázz!

Kékre festett kirakat!
Az idény előre haladottsága miatt min­

den raktáron levő áruk a legolcsóbb árban 
lesznek eladva. Gyönyörű szövetek 36 kraj­
cártól, gyönyörű flanelek, barcbe ,ek 20 kraj­
cártól. Téli posztókendő : egész nagy 1 frt. 
50 krajcártól. Báli újdonságok és különleges, 
ségek még mindig óriási választékban. Sely­
mek, minden színben 75 krajcártól. Csipke 
és tüll kelmék 47 krajcártól. Selyem erista- 
lin 1 frt. 20 krajcártól. Kész selyemblousok 
minden színben 3 frt. 65 krajcártól. Csipke 
blousok nagy választékban 3 frt. 25 kr. Nagy 
partié vétel, zephirek, vásznak és tavaszi 
kosztüm-kelmékben, divatos nyak rüss és 
remek hímzett ás ajouros harisnyák roppant 
olcsó árban.

Tisztelettel:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vigyázz! Vigyázz!

Kékre festett kirakat!
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős- 

séSet a Szerk.

<fyeog*5ég*t
még ha betegség úján való szervi betegség 
is, könnyen le lehet győzni, valamint az 
egészséget és az erőt gyorsan s biztosan 
helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsió által

Kényes iny és gyomor
a mely nem bírja el a közön­
séges csukamájolajat, g

$CöTT~Jéle £mulsió-t,
eszményi gyógyszerként fogagja. 
Ehhez még az az előny is já­
rul, hogy háromszorta táplálób, 
mint a közönséges csukamájolaj.Az Emulsio vá- sárlásánál a 

SCOTT-féle módszer védje­
gyét — a halászt — kérjük figye- 
embe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 flii
Kapható minden gyógytárban-

Akácfa eladás,
A csizmadia társulat szepesi uj- 

osztáóu földjén az Aczél Géza féle 
tanya mellett

200 drb. 30 éves akáczfa
f. évi február 24-én, szerdán reggel 9 
órakor a helyszínen árverésen el- 
adatik. Értekezhetni Rákócy-utca 39.

Szabó József, társulati elnöknél.

A bőr ápolása kötelesség az egeuL^e^ 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely tMgönd a bSr (at arc- és kátuJrnekl id<M*gét, hamvasaiéit, rótsasainbeu litsoó fehérséget. Megsztmteh a kéer5röas*se*. A■; eldirm.lt, kirepedezett áa seelkifti*-! arcot v»£v keret, a leeräridebb iU6 alatt fehérré « puli .'ivó teszt Ponder alá is Igen afáníeatól
Hatása gyors és biztosi [psy cvsg 
Eint K' ápoló s® páratlan olflLUM 
Telissé:! íiflfflieeits ésártalEatlaalUára . kor.

Készítő helye s főraktár»

«Mra$ Mgytrortáraa JgyT-kt!
DEBRECENBEN,

Főp*--! Lse. alatt,a Városházzal szctafcaa.

A n. é. küzönség szives 
tudomására hozom, hogy az

lij. Kleie Ignác*
rőfös üzlete mely halál eset 
miatt zárva volt, hétfőn is­
mét kinyílik.

árlejtési hirdetmény,
Debrecen sz. kir. város közönsége az építendő cs. es klr. csapatkórház 

következő munkálatainak biztosítására zárt ajánlati versenyt hirdet.
Föld, kőműves és elhelyező, —burkolati (keramit, cem. lap,aszfalt,beton,) 

kőfaragó-, vas-, ács-, tetőfedő-, (asbest, cem. pala) bádogos-, asztalos-, lakatos-, 
mázoló-, üveges-, padlózat!-, (hézagmentes p.) szobafestő-, kályhás-, vízvezetéki-, 
csatornázás-, vasbeton-, (menyezet s lépcső) munkákra.

Ajánlat tehető minden munkára együttesen, vagy munkanemenként külön- 
külön. de csakis a Debrecen sz. kir. város által kiadott ajánlati és költségvetési 
űrlapokon, melyek a városi mérnöki hivatalban Simonffy-u. 2.—b. munkanemen­
ként 20 fillérért megszerezhetők.

Ugyancsak a mérnöki hivatalban a terv általános és részletes feltételek 
naponta 8—1 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a csapatkórház......................
munkájára" felírással ellátva Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalában 
1909. évi március hó 17. déli 10 óráig adhatók be s ugyanezen nap d. e. fél 
1 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett, vagy e feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nem 
felelő, távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánlattevők az ajánlati összeg 5%-nak 
megfelelő bánatpénzt a város házipénztárában tetenni s erről szóló elismervényt 
az ajánlathoz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.
A város fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon 

választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálatokat más utón biztosíthassa.
Kelt Debrecen sz. kir. város tanácsának. 1909. évi február hó 15-én 

tartott üléséből.
Városi Tajiács.
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Apróhirdetések.

28 krajcárba kerül egy pár női vagy férfi ha­
risnya fejelés. Bonyáts Emil harisnyakötő 
ipar vállalata.

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fia öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

A LEGUTOLSÓ divatu fésű garnitúrák hajtükí
hajcsatok, crepp hajbetótek, hajápoló és illat­
szerek, önberetválkozó készülékek leszállított 
árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika­
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és feje­
lések elfogadtatnak.

ELEGáNSAN bútorozott nagy utcai szoba kü-
1 önbejárattal azonnal kiadó. Miklós utca 35. 
sz. alatt. 697

ERZSÉBET utca 11. egy kovács műhely kiadó.
Éét udvari s előszobából álló lakás irodának,

vagy garzon lakásnak kiadó, Batthiány utca 
10. szám alatt. 703

KIADÓ nagy darab föld a Postakort elején 2. 
sz. gyárnak, raktárnak, vetemónynek legal­
kalmasabb hely, értekezni lehet Teleki-u. 17. 
sz. Bessenyei Imrénél. 693

CtiOMŐti nyirágsepriik gazdaság és gyárak
részére legolcsóbban, udvari vosszőseprüt 
10 drb' vételnél 12 kr. csínok seprűk 10 kr 
1 It. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 7b. szám. 
Telefon 43. 1299

KÉT utcai szoba, előszoba, azonnal kiadó.JBank
palota Piac utca 58. Halmágyinál. 588

EGY bolthelyiség kiadó, hentes üzletnek alkal­
mas bolt berendezés eladó. Cim e kiadóba.

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. Szent Anna 
utca 58. sz. 524

JUTáNYOS áron kóser koszt kapható Péterfia
6. szám keresztépület. 674

KIADÓ lakás emeleti 2 szobás garoon lakás. 
Péterfia 11. szám. ~ 553

FÉHéRNEMŰ varrónő ajánlkozik Erzsébet utca 
67. szám. 631

EGY bútorozott külön bejáratú szoba kiadó a 
Főtér közelében. Cim a kiadóban.

BÜDSZENTMlHáLYON (Szabolcs megye) va­
súti, postatávirda és távbeszélő állomással biró 

nagy községben, egy a fő utón közvetlen a 
postahivatal mellett egy csinos papir és író­
szer üzlet jövedelmező kis dohanytőzsdével, 
bélyeg árudával, 2 mellékhelyiséggel, teljes 
berendezéssel kedvező feltételek mellett sza­
bad kézből átadó. Esetleg könyvkötészet is 
gzakorolható. Értekezhetni ugyanott Lukács 
Ferenc tulajdonosnál- 509

F A ÉGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett.___________________________________£58

OLCSÓ óbrésztó óra 1. frt. 50 kr. finomabb, 
jótállás mellett 1 frt. 95 kr. Használható jó 
nichl. zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Különle­
ges finom és egész linóm nichl s ezüst órák 
rendkívül olcsóárban, óraüveg 15 kitől, 
szemüveg szakértőleg választva 50 krtól. fel­
jebb, óra és ékszer javítás olcsón s lelkiisme­
retes pontossággal készül. Fógel Gyula órás 
és optikus; Piac-u. 75. sz. bank ‘palotával 
éppen szembe. 881

KÖLCSÖN fürdőkád kapható bármilyen for­
mában Kiss Ignácz bádogosnál Piac utca ) 
34. szám, 581

KIADÓ NAGY Éíepen 100 hold tanyaföld, ór 
tekezhetni Miklós utca 20. szám. 666

HASZNÁLJ bútorokat vészén, használt Luto 
rókát elad Ti bay né Kossuth utca 41. 586

KECSK6S Sándorné okleveles szülésznő ajánlja 
magát szülő anyák figyelmébe. Csapó-'u. 67.

KÖZVETLEN a vágóhíd mellett 14 hold föld 
dinnyének vagy burgonyának egészben va«-y 
kisebb részletekben haszonbérbe kiadó, érte-

__kezhetni József kir, hercog-u. 3V 648
INTELIGENS izr. családnál teljes olh.tlst kap­

hat 1 vagy e-otleg 2 úri em1 or. Cim a kia- 
dóban, 731

EGY szoba konyha, bútor elköltözés miatt eladó 
Cim a kiadóban. 730

ALKALMAS hely üzletnek kiadó, Mrstor-u. 5. 
KIADÓ bolthelyisóg Májusra. Battyányi-u. 2. 
_ Értekezhetni a háztulajdonosnál._________725,
HÖLGYEIM ! Aki szép, dús, hosszú hajat óhajt

vegye meg kitűnő hajápoló szeremet, amely­
től korpa, hajhullás gyorsan elmúlik és a haj 
megnő. Hajviz és Jhaj szesz. Csakis postán 
küldöm, portómpntesen helybe és vidékre 5 
korona beküldése ellenében. Liszkai Jánasnó 
Borz-n. 5. sz. 712

HÁJNÁL utcán 13 sz. alatt egy igen szép mo­
dern tiszti lakás 2 szoba, előszoba, 3 lóravaló 
istáló és egy szerszámos kamara, Május 1-re 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

AJáNJJéK dísztárgyak, üveg, porceslán, játók-
áruk rendkívüli olcsó árban kaphatók Piac 
utca 56. sz. bazárban az álványok és üzlet- 
helyiség átadó.

GUVALéROZáST, plisérozást, szoknyák lapo­
san lerakása elvállaltatok remek szép munka. 
Csapó-u. 63. sz.

VILMOS huszár laktanya háta meget 5 hold
tarló füld, dinnye termelésre, vagy krumpli­
nak kiadó. Értekezhetni Péterfia-n. 52. 678

SZERéNY igényű ügyes ruhavarrónő ajálkoz-
har. Csapó-u. 53. első lakásba. 721

CSAPÓKÉRT legszebb helyén, Mikes Kelemen 
utca 15, sz. ház kevés pénzzel megvehető.

MÁJUS elsőre kiadó a Kispipa vendéglő, egész­
ben vágy részletekben, három ajtós sarok, 1 
ajtós kisebb bolttal, toszés szerint Sümeghy- 
nél Csapó utca 11.

HAZAK, házhelyek kevés pénzzel megvehetők 
az állomás mellett, Sümeghynél Csapó-u. 11.

KKUMló.l es dm'-ének alkalmas négy hold
föld kiadó az „Erzsébet-1 szőllőtelep közelé­
ben. Értekezhetni Vár-u. 5. sz. 348

MODERN utcai lakások 4 szoba és 2 szoba, 
előszoba, melléknél,ylségekkol május 1-ra ki­
adó. Nap utca 16, jó viz az udvarban. 739

NAGY Antal kárpitos Debrecen, Arany János 
utca 38, álandóan raktöron tartok kész dívá­
nyokat, hencsereket, szőnyeg, szövet bőrvá- 
sz rnnal bevonva, átdolgozásokat jutányosán 
vállalok. 743

Fodrásziizletuek kiválóan alkalmas üzletholyi-
__öég május 1-ro kiadó, Bocskaitér 12. 738
EGY csinosan bútorozott különbejáratu utcai 

szoba kiadó, Pacsirta utca 11. 752
KIÄDÖ lakások (kerti is) kaphatók a Knol 

házban Csapó utcán. 746
HATVAN utcü 33. sz. alatt kiadó május 1-től. 

egy utcai hat szobás kényelmes úri lakás és 
city két szobás udvari lakás mellékhelyisé­
gekké1, ó.'lokezhtlni háztulajdonossal úgy an- 
vtt. 737

KI A DO bolthelyiség berendezéssel Veres utca
75. szám. 726

ÚRI háztól elvállalok mindenféle ruha mosást, 
és tisztítást, kívánatra érte megyünk, gyor­
san. pontosan hazaszállítunk, Ilaesi Adolfnó 
Csapó 82. Mosó, tisztitó intézete, ugyanott egy 
fiatal glancoló legény félvétetik.

KIADP l’üszerüzlethelyisőg forgalmas helyen 
Meszena utca 26. 745

Takarításért lakást adok, Miklós Ignác Piac
utca 58. Il-ik udvar földszint.g

Vendéglősök részére savanyú és vizes uborka 
üvegszámra kopható. Vadász, Varga utca 35.

AJÁNLKOZIK egy megbízható mosónő úri há­
zakhoz, Veselényi tér 8. sz. atatt. 761

Két nagy utcai szoba bútorral, vagy anélkül 
kiadó. Szappanos utca 16. éz. 752

KERESLET.
Mérlegképes könyvelő, több évi gyakorlattal, 

alkalmazást keres. Szives megkeresések 
„Mérleg“ jelige alatt. 683

ÜGYES fiiszerkereskedő segéd azonnali belé­
pésre kerestetik. Kertész Miklós íűszerüzle- 
tébe. Csapó-u. 687

FASZEGES munkások felvétetnék Csapó-u. 62. 
sz. alatt, cipő gyár. 677

NAGYOBB fizetésű kézilányok, tanulóleányok 
fizetéssel felvétetnek azonnal Jungreisz Mari 
kalap üzletébe, Piac utca 52. 704

SZERéNY dij mellett 4 gimn végzett fiatal iro- 
dai alkalmazást korcs. Cim a kiadóban.

SZOPTATÓSRA keresek olyan anyát, a kinek 
1r2JlónaPos csecsemője meghalt. Jelentbe 
zés Torok Bálint utca 25. sz. alatti szülész 
nőnél. 73Z5

FéRFI kalapvarrónő felvétetik 
kalapüzletében Csapó utca 2.

Borza István 
724

TANULÓ s kézimunkásleáDyok fizetéssel7elv£ 
tétnek Goldstein Karolina.

ÉJVÉSZETT egy két éves sötét szürke almol 
dogg kutya. Szives megtaláló kéretik Aranv 
János utca 1. sz. alá visszaküldeni. 743

EGY magános varrónő lakást keres takarításért 
Bercsényi utca 81. 730

GYAKORLOTT aljvarró és tanuló leányok~fel- 
vétetnek Bauer Károlynőnál Simonffi-u 5R.

BOLTHELYISőGET keresek füszerűzlet részéra 
a város bármely részén. Cim a áiadóba. 68(1

Két szobás lakást mellékhelyiséggel március 
1-re Hatvan utcán keresek. Ajánlatot „lakás“ 
címen a kiadóba kérek. 3Q7

Gépvarrónők fölvétetnek Wiener Adolf ponyva- 
és zsáküzlatében Kossuth utca 27. gjg

EGY hónapos mosónő,
vétetik Piac utca 24

aki vasal ui IsTuidj fel- 
685

ÜGYES derék és alj varróloányok felvétetnek 
Egyháztér 11. sz. Progner Margit női divat 
terme.___________________________________ 561

Jó családból való fiú felvétetik Schneider ÜT 
hal/ sütödéjébe, Piac utca. 550

SZőP kézimánkáju leányok felvétetnek jó fize~ 
téssel női kalap salonban. Cim a kiadóhiva- 
talban. 661

Tisztességes középkorú özvegynő, minden házi
teendőkben jártas, gazdasszonyi állást keres. 
Cim a kiadócau. 743

EGY kereskedelmit végzett jóirásu fiatal ember 
ki pénzintézeti gyakorlattal bír és a gópirás- 
ban jártas, alkalmazást keres. Cim a kiadóba

ÜGYES, önállóan dolgozó varróleányok felvé­
tetnek Vanger Sándor Batthiányi utca 1. 
ugyanott tanuló leenyok felvétetnek 749

Jó munkás kádár segédeket azonnali belépésre 
keresek, Asztalos István kádármester Boldog­
falva utca 3. Ugyanott erős fiuk tanulónak 
felvétetnek. 543

Péuztsrnoknő ielvétetik ifj. Klein Ignác főtéri 
rőfös üzletébe. 759

ÚRI hashoz hosszabb ideig maradó szakácsnő 
és szobalány kerestetik, szakácsnőnek havi 
28, szobalánynak havi 20 korooa bér. Cim a 
kiadóban.

ELADÁS.
CSŐNKA utcai ötödik számú ház eladó, vagy 

elcserélhető, ára 5000 forint, Teher 875 foriut. 
Mérnöki becsértéke 6200 forint.

Egy decimál mérleg súlyokkal, egy nauy 
dagasztó teknő, egy ülős gyermek-kocsi és 
használt bútorok jutányos árban eladók, 
Eötvös utca 31. 706

JOKAi- és Cserepes utcák keresztezésénél levő
malomtelek egészben vagy 148, 298 és 249 
négyszögöles telkekre osztva eladó. Értekez­
hetni tulajdonosával Konsuth-u. 54. 355

EGY uj ház eladó Patay-telep 26. sz. alatt 
három lakással, jó vizű kút, fáskamarák sür­
gősen eladó. 689

EGY cséplőgép, kovács műhely teljes felszere­
lés, aratógépek eladók, a gépet ott helyben 
ki is lehet javítani, hol ? megmondja a kiadó.

ELADÓ 18 hold príma szántóföld a Bánkon 
három gazdasági épülettel, értekezhetni 
Péterfia 47. 529

BETHLEN utca 27. számú ház eladó, értekez­
hetni Csonka-u. 20. ________________ 335

ELADÓ házhelyek a Ferenc József utón, ér-
tekezhetni"Széchonyi-u. 14. sz. alatt. 413

Büdszentmihályon, (Szabolcsmegye) a vasúti 
kisállomással szemben, a város közvetlen 
közelében épült, korlátlan ilalmórósi joggal 
airó, gőz és kádberendezóssel ellátott sziksós 
fürdő Ilona nevű lakkal és parkkal, teljes b 1- 
rendezóssel szabadkézből eladó, vagy hosz- 
szabb időre bérbe kiadandó, vagy végre ügyes 
vendógjósnek mint üzletvezetőnek kezelésre 
átadandó. Kaucióval rendelkezők Lukács Fe­
renc igazgató elnöknél jelentkezzenek. 2Öu

NYOLCEZER kéve I. osztályú 60—65 centi­
méter korméretü idei nád Érmihályfalváu 
százanként 20 koronáért csak rövid időn be­
lül eladó, értekezhetni Bogi Istvánnál. Kuba.
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800 négyszögöl kitűnő fajszőlőve1 boiilíotott 

szülőföld Ifkóházza1 rgyiitt előny' - féltőidéi- 
mellett )• '«dó a hf'lfiaönös Ei'ö'Myző Egy- 
letoen. _________________________________ 68**

Boldogkert ben szép g-ümölcsös f:ld házzal
együtt jr-‘-.nyosan eD^ó,'’értekezhetni Homok 
utca 30. _________________________________732

ŰARCI kr nárií kivá énekes hímek e nős­
tények is eladók. Csapó 38. 713

Vágóhíd megett négy hold szőlő teljesen fel­
szerelve, úri lakással, cseléd ház, istálók. 
nagy udvarral, nagy kerttel, hizlalónak vzgy 
bármilyen építkezésre alkalmas eladó. Cini a 
kiadóhivatalban. 710

A HADHáZl határban, közvetlen a Bocskay-kert 
mellett 8 ős fél hold föld eladó. Értekezhetni 
Hadházon Madár Sándornál, fő utca 673 sz.

HALáPON 65 hold, 16LQ ölivbl kaszálóm eladó 
8 gazdasági épületi 1 ős két hold termő 
szőlő, mindenféle cserágé szőlővel, és desz- 
kakeritőrsol ellátva, kedvező feltételekkel 
azonnal átvehető, eddig haszonbérbe volt 
volt használva, 30 hold rőpatermőssel, érte­
kezhetni felőle Lorántffi utca 46. ez. alatt a 
tulajdonossal.____________________________ 747

Szent-Anna utca elején egy nagy jövedelmű ház
eladó. Érkezhetni Szent-Anna utca 5. szám 
I. emelet. ' 565

MESéS cicáé vétel. Eladó ház a Tócósker I. 
járás 29. rz. alatt füczorüzlet és korcsmával, 
az országúton, biztos megélhetés, értekezhetni 
Nagy Józs-'fnél Piac-u. 38. sz. 949

FODRáSZ üzlet azonnal eladó. Cim a kiadOba.
GáZCr-ILL.áR eladó, jókarban levő, 5 drb., ér­

tekezni Piac-u. 64. az emeleten. 690

EGY 3 ló-er*« c^éplőgamitura teljes felszerelés eladó 
Náuásy Is'-*-’ Debrecen. Tizenháromváros utca G. 
Lakatos t—”iló felvétetik. 714

ELADÓ 1. Pev-.fi dűlőbe í hold 950 nógysz göl 
föld. Kórház útba 2. 723

SALONGARNITURA, cimbalom eladó Kossuth-u. 
35. szám. 752

ELADÓ majorsági föld, Kónya 33. szT az 
olajütő mellett, mely áll kát szobás lakóház, 
cseléd lak, pince, nagy hodáj, 1 hold zomes 
termő szőlő, 1 hold lucernás, kisebb gyárte­
lepnek, sertés hizlalónak, vagy tehenészetre

__alkalmas, ára 5500 forint, értekezni ugyanott.
Vígkedvű Mibály-u, 17. számú ház eladó. 722
ELADÓ ház, rajta kocsma jog betedsóg végett

cim a kiadóba. 716
ÉBéDLO és hálószoba keveset használt és

klarinét e'ndó. Teleki utca 14. Ajtó 4. 711
ÉGY fodrászűzlht családi körülmények miatt

eladó. Cim a kiagóha. 627
ELADÓ ház, rajta jóm-netelü vendéglő minden

olfogadhaíó árért eladó, kevés pénzen meg­
vehető, értekezhetni Erzsébet utca 73. 702

EGY ló után, könnyű féderes kocöi és egy
használt jókarban levő járgány olcsón eladó, 
értekezhetni Postakert 37. Janatka Alajosnál.

ELADÓ nj ház Vecsei Brukner telep 17. szám 
egy szoba konyha, spájz, előszoba, kőkút 300 
négyszögöl udvarral. 709

ELÄDO Apaffy utca 135, sz. ház kedvező fi­
zetéssel.) 708

EGY jóka-ban levő keveset használt féderes 
kocsi eladó. Borsos Imre gazdasági és kocsi­
kovácsnál, Mester utca 46. 733

ELaDO sz<r> úri ház a kolegiumhoz közel, cim
a kiíidó'-'i. 744

ELADÓ a C'"ibi telepen ^Lapokért mei1-11 300 kati- 
r'it föld •'■.ént ’30 kr. Értekezni RaV—«zky-u. 13.

"LADÓ Wtü-4 énekes karári madár 9 korona. Bur- 
gondia u*"! 12. 751

ÜLADÖ 1 d s három éves Gjtiszta szimentháli vörös 
tarka 'éhén és 2 Vi. hét hónapos fajtiszta 
szimenth*1! -őrös tarka üsző borjú. Tóth Gzörgy 

_ nagyerdei 'csrtészftlep. 624
EGY kereset használt, teljes jókarban levő 4

ülésü. 10 HP. Puch féle automobil tetővel, 
tartalék felszerelések**el, lámpákkal ellátva, 
4000 koronáért eladó. Megtekinthető bármi­
kor. Bőv«Lb felvilágosítás Rosenberg (Piac­
utca 61) varrógép elárusítónál ny-Hhető.

KÁVÉMÉRÉS és kifőzés betegség miatt eladó, érte­
kezni Rákóczi utcn 29. Kun Lajosnál. 726

ELADÓ 3500 liter elsőrendű sestakerti bor Homok
utca 79. szám. 717

ELADÓ 80 hektó liter egyszer fejtett ujlétai elsőrendű
bor, kisebb vagy egy mennyiségbnn az ujlétai pi­
cémben. Értekezni a tulajdonosnál, Vendég utca 3. 

___________________________________________741
ELADÓ ház a Libakert 1-sö járás egy ujliáz 230

négyszögöl földet, ugyanitt 2 telek 300 négyszögölé­
vel külön-külön is, együ't is azonnal eladó. Érte­
kezni lehet Bethlen utca 63. 718

ELADO szép uj ház Bimdi utca 15.- sz. alatt 
értekezhetni Csapó utca 71-

SPST- Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni újság nyomdája. "T.g-ÉaJ

A forgalmi barik részvénytársaság
1909. évi március hó 7-én, d. e. 11 órakor Debrecenben üzleti helyiségében tartandó

HE n-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE, 31
'Ä'stB^gg-yesoH^oaKaa* 3

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1908. évről és az arra vonatkozó jelentés.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1908. évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. Három igazgatósági tag kelyének betöltése választás utján.

Debrecen, 1909. február hó 20. napján
Aaz $ gr hí az «6« ti ff.

„ A részvényesek, kik szvavazati joggukkal élni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés 
előtt a társaság pénztáránál, vagy bármely más debreceni pénzintézetnél letéti elismervény ellenében letenni.

A felügyelő-bizottság által lelülvizsgált mérleg az igazgatósági jelentéssel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság üzleti helyiségében a hiva­
talos órák alatt megtekinthető.

Vagyon-_____________________mérleg-számla,___________ Teher.
Készpénz .........................................
Váltók .......................
Folyószámlák fedezet mellett . . .
Értékpapírok.....................................
Jelzálogos kölcsönök.......................

50510
1101876
S67655
295188
385794

20469
168945

10000
5538

94
96
90
11
57
49
27

64

Részvénytőke.....................................
3000 drb. 200. k. n. é. részvény

Tartalék tőke.....................................
Rendkívüli tartaléktöke..................
Adótartalékba ..................................

42000
10500
15000

600000

67500
Áruüzletekben..................................
Felszerelések.....................................
Átmeneti kamatok . —.......................

Viszleszámitott váltók •...................

Átmeneti tételek..............................
Nyereség.............................................

850838
1.198,398

102508
86734

26
99

— 1 2.903,979 88 1 2 905,979 88
- l 1 1 -------- 1 --------Ez évi tartalékolással összes tartalékaink 90,000 koronára emelkednek.

Veszteség. Epadméli^ii-SZámla, nyereség.

Fizetések...............
Üzleti adók . .
Adótartalékba . . .
Üzleti költségek és házbér ....
Leirás a felszerelésekből...............
lotékonycélokra.......................
Nveresév ....

11137
15000

18
41990

26137
15633
2661

434
86734

27

18
27
10
90
99

Nyereség áthozat a múlt évről . . 
Kamatok üzleti haszonrészesedések 

jutalékok és áruüzleti jövedelmek

1326

172264

74

97

' 173591 71 173591 71

Kelt Debrecen, 1908. december 31.

Urgár Jenő, Dr. Bruckner Ernő, Gcvéby Pál,
vezérigazgató. elnök. alelnök.

Dr- Berger Andor, Gara Alajos, Dr. Hegedűs Jenő, Kontsek Géza,
Jelen zármérleget az intézeti fő- és segédkönyvekkel összehasonlítván,

Ifj- Schvartz Vilmos, Kontsek Kornél, Fisch Lajos,
L b. tag. f. b. la". • f. b. elnök.

Czira Endre,
főkönyvelő.

Killer Ede, Dr. Várady Szabó János, Ligeti Ödön.
azt azokkal mindenben megegyezőnek találtuk.

Dr. Geréby György,
f. b. jegyző.

Hajdú Imre,
b. tae.
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Me vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét I

Legalkalmasabb 
ajándék hölgyeknek : 3—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze 
válogatott glace és svéd keztyű.

ÄlkaBmi ocassioár
3 pár elegáns dobozban 4.—frt.
6 pár elegáns dobozban 7.50 frt. 

14 pár elegáns dobozban 14.— frt.
SCHÖN SÁNDOR

keztyü kötszer és orvosi mtiszertára
Debrecen, Piac-utca 12. (Slencinger-ház.)

0mBBBBB00BBBOG00

Kiadó lakások
Teljesen modern utcai emeletes 

ötszobás konyha, speiz, cseléd szoba, 
fatartó pince, gáz és vízvezeték. To­
vábbá Simonffy-u. 19. szám utcai öt­
szoba, konyha, speiz, fatartó két bejá­
rattal, gázvilágitással. Ugyanott a ke­
reszt épületben egy 3 szobás lakás 
kiadó s ugyanott két szoba, előszoba 
utcai kiadó. Hatvan-u. 36. sz. utcai 4 
szoba, konyha, speiz, fatartó pince, 
gázvilágitással.

Értekezhetni Hatvan utca 36. sz. 
az utcai lakásban a tulajdonossal.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodája Csapá-u. 13. sz.

Házvevők
A Homokkertben a Balajti féle szép 

szép nagy uj ház, első járás 57. g>zám 
alatt, a csőszházzal épen szemben. Óriási 
terület,(775 négyszögöl termő szőlő gyü­
mölcsössel. Van rajta teljesen uj, tiszta 
csertéglából épített és cseréppel fedett épü­
let, az utcai frontra 6 ablakkal. Van aztán 
a telken egy régi épület, ez csak igazán 
ráadás, de kár lenne elbontani, mert hiszen 
ez is jövedelmez, van rajta ugyanis 4 ki­
sebb jakosztály. Ennek a háznak igen ér­
dekes története van.

A tulajdonosoknak Szilágy megyébe 
kellene költözniök mielőbb, egy nagyobb 
hagyaték átvétele végett és ezen Homok­
kerti ingatlanukat mely testvérek között 
megér 5 ezer irtot, a múlt hónaq folyamán 
Borza István urnák odahagyták 4600 frtra, 
Borza István ur 4500 irtot megígért, Balaj- 
tiélc ragaszkodtak a 4600 írthoz, Borza 
ur makacs ember lévén többet adni nem 
akart, a vétel abba maradt, Borza ur pedig 
más házat vett magának. Most jön a dolo" 
legérdekesebb része:

Miátán Balajtiéknak elsejére okvetlen 
elkeli menniük, odaadják most már 4 ezer 
Írtért annak, aki legelőbb leteszi a foglalót

Nagy Lajos
megcizott irodájában.

268

Pavlovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

Debrecen, Piac-utca, 42. Lampreobt-palota.
Épületetek tervezése,

modern beosztás művészi kiképzéssel.
Épületek felépítése,

...- szakszerű kivitelben.
Lakás berendezések tervezése. Telkek s épületek értékesítése 

becslése és műszaki ügyekben tanácsok.

A Szí,-Anna és Batliyány-utczák 
sarkán levő házban

■ egy üzlethelyiség 3
esetleg lakással együtt

bérbe ad

Olcsó tűzifa!
Törvény által előirt méret szerint. I

Hasiból iának öle, illetve 4 űr métere kor. 32.1 
fának öle, illetve 4 űr métere kor. 28.1

Erdőipar társaság,

Klébinder és Társa,
Közvetlen a közraktár mellett, 
jtöonostor-pályii ut mentén.

S3Be

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalata 
nak lirodája Csapó-u. 13. SZ-

Eladó ház jó- 
menetelü vendéglő­
vel minden elfogad­
ható árért!

A Márton Sándor ur elhalálozása mi­
att. özvegye Pacsirta-u. 48. sz. háza el­
adását határozta el. Az épület cserepes 
van rajta egy igen jómenetelü vendéglő’ 
melyhez tartozik 3 szoba, konyha, kamara 
és pince. Van aztán az udvarban l szoba 
konyha, nagy góré, nagy sertés ól és még 
egy udvari szoba. Szép nagy udvar. A 
tulajdont s Úrnő a hátulsó épületben lakik 
kivel bármikor lehet értékezni. 270

m

legjobb és így a legolcsóbb ^
villamos világítás

és

* erőátviteli
l Fazekas Imre

készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt díj mellett el­

vállaltalak.
Iroda Piaca utozs 77. szám.

Telefon 5*7. izáns.

Debreczen,
Piacz-utca 58, szám alattiÜlés Ignácz

bankirodája Slngatlsu forgalmi irodája. J okffláftyszerzási irodája
íjánl olcsó kamatuk elvállalja há- f megszerez házassági,ajánl olcsó kamatú \ elvállalja — ,

torlesztésesjelzáKon- * zak> földbirto- r nagykornsitásl, katonai fel-
kőlcsonokel földhirtn ( kok> erdők, ( szóllamlási és minden 
kölcsönöket loMbirto- \ gzőlőföldek stb< i egyéb okmányokat,
kokra es hazakra könnyű x ................... -
törlesztési feltételek mel­
lett ; drága kamatú köl-i 
csönöket olcsóbbra ki­
cserél;

tárca hitelt, személyi
és építési kölcsönöket, j
stb. kieszközöl.

1 adásvételét sa-^ kieszközöl szabadal­
mát kéltségén és Untakat és azokat értéke- 
'kézi |az ingat-f siti, valamint államsegélyt 
I lanokatés venni f kisiparosoknak, és 
'és eladni szán-^ elvállalja fuvarleve-
Idékozókat hogy ^ lók fel ülvizsgálását, köve- 
* ebbeli szándé- ^ telések behajtását, flzetés- 
1 kukat nála be- t képtelenségekkigyeztetését 
f jenteni szives-£ stb. stb.
1 kedjenek. t

Tűz-, jég-, élet- és balesetbiztosítás, Levélbeli megkeresésekre díjmentesen válaszol-
Debrecen, vagy vidéke, esetleg Tiszafüred, 

vagy vidéke határában fekvő 15000 —20000 kor. 
értékűEladó emeletes

Ezen háy a Széclienyi-titcának majdnem az 
elején van, az ára 74 000 korona. Van rajta egy 
utcai emeleti 6 szobás és egy két szobás lakás, 
egy utcai földszinti 4 szobás, egy udvari emeleti 
4 szobás, egy udvari földszinti 4 szobás és 2 
szobás lakások, valamint házmester! lak, és mosó­
konyha és az udvarban jó vizű kút.

A bcrjövcdelcn közel 6000 kor. tehát 8°/„-os. 
De ezen jövedelem még fokozható is aként,, hogy 

utcai földszinti lakások bolthelyiségeknek adat- 
n nak ki.

földbirtok
(fekete föld vaoy fekete homok) továbbá helyben a 
Főtérhez közel fekvő 15C00—20000 kor értékű

melyben egy 2 vagy 3 szobás lakásnak modernnek 
kell lennie.

megvételre kerestetik.
Hüüüíü Miklós Ignácz SSTEfcS:
Debrecen, Piac-u. 58. hol eladó ingatlanok díjmentesen bejelentendők.
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LÁSZLÓ ZSI.MO.D
Állatorvosi

REUDELŐ-mODÁJA

nagy 6$ kis állatok részére
Telefon 558 s*.

-II, 30.

Ä ki szép akar lenni,
1 ki üde, rózsás, bársonyfinom arcbSrt óhajt, az ne 
használjon egyebet, mint az általános kedveUségnek 

örvendő

liogáísy-féie Pipere-Boraxof.
Fagy, szól és általában az 'idő viszontaságai ellen a 
.cgbiztosabb és leghatásosabb szer az arcbőr és kezek 
megvédésére. A fürdővízbe keverve, a testnek ru­
ganyosságot, üdeséget és frisseséget kölcsönöz. A 
gyermek testét edzi és meggátolja a gyakori fájdal­
mas kipállást. Ráncok, szépiák, májfoltok, pörsenések 
is mltcszerehelUvolltására a leg biztosabban ható szer.

Mint háziszer
ízTntón a legmelegebben ajánlható a Rogátsy-féle Ma­
gyar Plpere-Borax, a mely a fogak fehérítéséhez épen 
.így, mint a torokgyuladások, sobesedősek gyógyítá­
sához, valamint szájbüz eltávolításához, páratlan si­
kerrel alkalmazható. Láb, kéz, hónalj-izzadást a leg­
biztosabban, gyorsan és véglegesen megszünteti.
Egy doboz ára 30 és 75 fillér. 

Próba doboz 15 fillér.
Fiz nagy doboz rendelésénél bérmentve küldetik,
Rogátsy-féle feorax-crém . . L— kor. 
Hogátsy-féle borax-szappan —.80 
Rogátsy-féle borax-puder . 1.20 
Rogátsy-féle borax-fogerém —.50 „
Kapható minden gy‘gyszcrtirbsn, drogériában és Jobb 

füszornzlotben. — Készíti
s£: drogériája
Budapest, Rákdczi-uf

ak Rogáts névvel valódi 1

»
»

Ilit *

Nagy Lajos
Hirdetési Nagyvállalata Csapó-utca .13.. s;z.

Házvevők! Óriási kedvező 
vétel.

A Mester-u. 39. szám alatt levő óriási 
frontu sarok házat, melynek utolsó ára 
mérnöki becslés alapján 16 ezer írtban volt 
megállapítva,

most 12 ezer írtért meglehet kapni!
Ezen Faragó-féle házat a két gyermek 

örökölte, akik már minden percben men­
nének Debrekendől, csak ez a ház tartja 
vissza őket. Hiszen ha várni tudnának, 
májusban megkapnák érte nagyon szívesen, 
a 16 ezer frtot. Igyekezzen a saját érdeké­
ben mindenki, aki e ház után érdeklődik és 
érdeklődött, azt mielőbb lefelpénzelni. A 
felpénzt felveszi a Nagy Lajos Hirdetési 
Nagyvállalatának Irodája Csapó-u. 13. sz. 
datt. Elővételi jog senkinek sem igértetett 

eg, aki a foglalót legelőbb leteszi az 
ódában, azé lesz a ház.

Nagyon megérdemli e ház, hogy az 
deklődök komolyan foglalkozzanak vele. 
/en uj sarok háznak, bár nem nagy ud- 
ra van, de van gyönyörű hosszú utcai 
cai frontjs, rajta egy óriási nagy és jó- 
,rgalmu pék és kenyér üzlet, továbbá 
'vács műhely, melyhez tartozik 3 szoba, 

°nyha, lóvasaló szín és szénkamara. Van 
!/-tán kerékgyártó műhely, egy szoba, kony­
áival, két rendbeli 1 szoba, konyha, pince 
° kamara, fáskamarák, stb.

80

esateF

Fiume, Abbázia, (Lussin-Picolo,) Nizza» 
Velence, Triest, Miramar, Pola és minden 
külföldi hajó és vasúti összeköttetésekről 
föfvilágositás nyerhető a Nagy Lajos iro­
dájában és ugyanott szereztetnek be az 
utazási engedélyekhez szükséges irományok 
is. Iroda: Csapó utca 13.

FÖLDVÁRI 1.
debreceni első elecktrotekhnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossuth utca I. szám

Villamos világítást, erőátvi­
telt, telefonok, villámhárítók; 
villamos csengők berendezését; 
javítását, régi jókarban tartását, 
úgy helyben, mint vidéken, leg" 

\! jutányosabdan eszközök

Telefon 168. szám.
Tanuló 

- felvétetik.

Pollitzer sérV- 
afi)búlatoritin)

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba­
josok, ferdénnőttek, amputáltak részére 

Bndapest, IV. Kossuth Lajos-c. 8., félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzési Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelési
Szabadalmazott sérvköíők 5 koronáid! feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltótlo- 
nül megbízhatóak. Tucatonként 2 — 16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége“ cimü orvosi mii, mely kizárólag a sérvbajjal 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinak díjtalanul és zárt borítékban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

Mii!!
:i c

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 2G

törlesztési koksonfigyekben
díjmentes ctbaigazítással és tanácsssal szolgál,

Válaszhéiyeg csatolandó.

és építészek
ügyeimébe!

áru
osztály.

A külföldi pénzintézet kamatlábának 
csökkenése folytán hazánkban is nagyobb 
javulás vehető észre a pénzpiac terén, 
így pl. fülbirtokra első helyi bekebele­
zésnél törleszíéses kölcsön 50 évre 95 és 
Va%-os árfolya elszámolással 2.30% tör­
lesztési hányaddal folyósitiatik. Előnyös 
kamattu kötvény és váltó-hitelek kész és 

B épülőfélben levő házakra.
Tárcaváltó és egyóbb kereskedelmi 

hitelek gyors lebonyojitása.

Olaj és zsiradékárak. a Budapesten székelő 
és előnyösen ismert gazdasági Olajipar 
Társaság valamint a Termény Értékesítő 
Társaság képviseletét átvettem s igy a 
nagyérdemű gazdaközönségnek minden­
nemű szükségletével szolgálok. A termé­
nyeit napi legjobb árban értékesítem, mig 
a várható termésre előnyös feltételek mel­
lett előleget folyósittatok.

Hartstein Kálmán
bankiizlete

Piaca utcza 72. szám. (Lukács-ház,)
Helyi és megyei interurbán telefon 568.

4 -
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Nagy Lajos házeladásokat hirdető
nagy irodájából Csapó-u. 13.

Eladó úri báz a Miklós-ut- 
cában! Ára 40 ezer frt.

Komoly érdeklődőknek a legnagyobb 
készséggel nyújt fölvilágositást a Nagy La­
jos hirdetési nagy irodája Csapó-u. 13. sz.

urak figyelmébe!1
Ifj. Kovák János

épület asztalos, Debrecen. Kossuth-u. 55- 
Mindenféle nemű épület munkákát elválla-1 
lók, úgyszintén bolt berendezést, kész uj- 
ajtók és ablakok kaphatók bármilyen mé­

retben a legjutányosabb árban.
Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik,

Műhely: József kir. h.-u. 4.

1909 február 2\

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalata 
Csapó utca 13. sz.

Halló!
Halló!
Halló!

Tudomásul a Péterfiára néző 
Eötvös-u. 3. sz. ház után érdek­
lődőknek !

Miután ezen házat többen kérték tő­
lem 6500—6600 írtért, a Sajószentpéter 
községben lakó tulajdonosoktól ma érkezett 
távirat szerint legutolsó ára 6800 frt. Ezen 
alul nem eladó.

Valljuk meg őszintén, hogy ezen a 
helyen maga a telek testvérek közt megér 
legalább 8 ezer frtot, még azért is ajándék ! 
Igazán vétek tehát a komoly vevőknek 
elszalajtani!

A fogjalót felveszi az iroda és aki 
előbb behozza a felpénzt, azé a ház!

Kiadó lakások,
Piao-u. 42. sz. 3. Egy hat szobá= 
modern kényelemmel berendezeti 
emeleti lakosztály viz- és gázve. 
zetókkel, fürdőszobával, hatalmas 
balkonnal, a Piac legszebb részén 
a megfelelő mellékhelyiségekkel 
jutányos áron azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott az ügyvédi 

irodában.

Nagy Lajos Hirdetési Nagy válla-
_______lata Csapó utca 13.

Eladó földbirtok!
150 magyar hold kiterjedésű, ára hol­

danként 225 forint. Ezen birtok Szabolcs- 
vármegyében Miliálydi község határában 
van, az építés alatt álló hajdusámsoni vasút 
mentén, értekezni lehet az irodában. A ve­
vőnek egyetlen fillér közvetítési dijat sem 
kell fizetnie. 22á

HajdubiszürményB KofszŐKŐgyár Részvénytársaság.

v
& „Hajdúböszörményi Kötszövőgyár Részvénytársaság“ 1909. évi március hó 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a

a gyár helyiségében tartandó

I RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

,r ff 1 .<

; a

1. Az Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a 1908-ik Uzletévröl.
2. A „Mérleg“ és „Eredményszámla* előterjesztése, az igazgatóság és a 

lelügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása és a nyereség felosztása 
Iránti határozat.

3. Az 1. sz. szelvény beváltásának ideje és helye.
4. Az alapszabályok 21 és 43 §. módosítása.
5. A felügyelő-bizottság 5 tagjának megválasztása.
6. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.

...... , A közgyűlésen csakis azon részv#- veselr bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a közgyűlés előtt a „Hajdúböszörményi Részvénytársulati Takarékpénztárnál", ragya
tyári irodában letétbe helyezik.

TARTOZIK. Biérleg-szá m 8 a KÖVETEL.
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Hajdúböszörmény, 1908. december hó 31-én.
Maschek Bruno s. k. gyárvezető igazgató.
T. Szabó János s. k. Friedrich Lajos s. k. Sembery Miklós s. k

taS ig. tag. ig. tag.

Király Gyula s. k. . Dr. Veres Menyhért s. k.

Steiner Sándor könyvelő. 
Paullny Vilmos s. k. Szabó András s. k.

tel ügy. biz. tar, felügy. biz. elnök.

ügyvezető-igazgató.

Papp Lajos s. k.
felügy, biz. tag.

ig. tag.

Kecsneméthy Lajos s. k.
felügy. biz. tbg.
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Tisztelt vevőközönséget
tisztelettel értesítem, miszerint Piac-utca 83. 
sz. alatt levő varrógép és kerékpár üzlete­
met Vörösmarthy-n. 24. sz. alá helyeztem 
at, ahol költséget megtakarítva, nagyon 
olcsóért adok el varrógép és kerékpárokat 
hozzávaló alkatrészekkel Kedvező feltételek. 
- Havi s heti részletfizetés mellett.

Tisztelettel
Frischman Farkas

förösmarthy-u. 24. KeresztépS if.
Javítások gyorsan és pontosan eszközöl­

tetnek, igen Jutányos árak mellett.

Felhívás.
A Hatvan-utca vegén levő 

Lóvasúti telepen 3 éves vá­
gású száraz tűzifa felvágva 
5 mm. vételtől feljebb 2 kor. 
kisebb vételnél 2 kor. 10 fill. 
Nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemáz sál va. 
Kapható köbméterenként 8 K 
50 fillér, 
telefon

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodája Csapó-u. 13.

No kereskedő 
urak! Biztos meg­
élhetés ! Ezt a házat 
vegyék meg! De 
rajta ám, mert majd 
hamar eltalálják 

kapni!

Szép nagy sarok ház a Csapókerti 
-asuti megállónál, A Csapókertben, Jánosi- 
utca 44. szám alatt. Van rajta jómenetelü 
nag füszerüzlet, korcsma helyiséggel, kor- 
látlen italmérés és tőzsde engedélylyel. Az 
udvarban kuglizó. Szép lakosztály, mely áll 
két szoba, konyha, üvegezett folyosó, nagy 
pince, két kamara, két fáskamara, istálló, 
seertésól, kocsiszin, egy rész beültetett 
termőszőlő.

j uiid4un ídKIK, aKI KOZDcJOtlK Körűi-
menyek miatt ottani vagyonától nem akar 
megválni és fájdalmasan bár, de arra ha­
tározta el magát, hogy eladja ezen Csapó- 
-ei li ingatlanát. Nem akar rajta nyerni egy 
mert. sem és annak, aki előbb leteszi a 
A a ,. a Nagy Lajos megbízott irodájában, 
odaadja ugyanannyiért, amennyiért ő vette, 
'úgyis 5400 frtért, teljes üzleti és korcsmái 

cndezessel együtt, még az átírással és 
'i icstan illetékkel neki felmerült összeget 

m ken a vevőtől. 269

Hirdetések tSSáros írón 
.... atetnek i 

JBBRECENI ÚJSÁG" részére a kiidó- 
vatálkán, Lampreoht-ház. Plaoz-n. 42

Téli idény áruk.
Leszállított áron.

80 cm, Tennis flanel, világos színben
I méter 21 kr.

80 cm. széles angol flanel sötét színben,
I méter 28 kr.

75 cm, széles Bársony flanel, divatos
I méter 30 kr,

75 cm, széles Bordnros velez, igen szép
I méter 36 kr.

120 cm, széles angol Cibelin, kockás
I méter 75 kr.

148 cm. Angol divat szövet különle­
gesség, tin rafiákra is alkalmas,

1 méter 1.50 kr.

Séli /ej- és nagykenöők 
minőén árban kaphatók.

Szépe Lajos
Női divat és vászonirn üzletében

Debrecen, Kcssuth-u. |6. sz.

Hét éves száraz

Bük teile
lOOmétermázsa szárazságánál 
fogya 23—24 ürmétertad ki.

®8ir
Helyt állomás Debrecen, 

kövezet! vám nélkül.

Kupfer Jena,
Debrecen, Bethlen-11, 23.

Xcí«-S<»ra @4.]

Oosznay J, és Társa;
Debrecen, Kossnth-sitca 5.| 

Jíői-öivat áruházában

a nagy alkalmi vásári
megkezdődött.

gyapjú és mosé|
kelmékben

XX meglepő jutányos árak. XX|
Vidékre minták készséggel

küldetnek.

Légszesz és villamos csiTlarokaUrZe"Nz:Ä
készít potrohúm és légszesz csillárekat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamesra
ÄüeeJLeesa&je» mW&x&GsH bronzmfives

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. az. Telefon 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 

melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 

c szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

■ EBH

Alkalmi ajándéka
igen alkalmas egy

GRAMMOFON
moly nagy válasz­
tékban kapható. !Állandó lemez újdonságok 

nagy választókban. Tgsg
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók* 

EgyedQH képviselete a hírneves ..Viktória“ körhajós gépeknek

R0SESBEB8 és BUMBER
Derbocen, Plae-ntca 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.

1

. r

IC

■j

r ,ir

~ -

'X

U-

-up.
>V \ -Sí m.
v<; II



16 DBBBBCZBNI U JBAO

E*i!

Zfrrnii

[ .

y,

i i i *

I

.. . Z*t

■

MB:

>■■ ■ I ■
1 S-i'V

V I;"1

h wx

,.r .si

február 21

Köhögésnél, rekedtségnél, csak
Borsy-félepemete cukorkát

használjunk.
Egy doboz csak 20 fillér. Kapható: 
GyógytárakbaD, Drogueriába, Friedery 
cukrázda s minden nagyobb füszer- 
tizletekbo és készítőnél Darabos utca 

48. szám.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

Ha*táron tart mlnflenneml saját tyártmányu 
ári*, hintó- és hajtó-koosikat, 

Régi kocsikat becserél 
Mggrudeláseket gyorsan ét legpontosabbn etzkizil,

§jE3T JiTitísekat elfogad. TjM

I

tbRIXOIi.
Arc-massage fölösleges!

ORIZOZ.
vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
értetlen rizs tejnemü nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szépitő.

Teljesen kisimítja 
a ráncokat!

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.
Főraktár Mégyarország részére:

Budapest: Török gyógyszertár Ki­
rály utca.

Kolozsvárt: Dr. Ciró gyógyszertára.

Dj mosoda nyílt
Csapó-utcza 49. szám alatt.

Tiszta és szép munka, gyors kiszol­
gálás biztosittatik.

m

KÖZPONTI DROGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 

® Piac-utca, városház épület. ®

Ajánl a legkényesebb Igényeknek Is megfelelő 
IW8T első minőségű

Eredeti angol
RUMOKAT

Kitűnő zamatu
KÁVÉKAT.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi
n C A 0 T.
..lilönleges színházi

áUKORKÁKAT
A legmegbízhatóbb gyártmányú gyógy
COGNACOKAT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI, MALAGA, SCHERT
és «mindennemű gyógyborokat és gyógy

ÁSVÁNYVIZEKET.
ugyszintén mindenféle gummiárukat, sérv- 
kötőket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

Eladó ház
Varya-ii. 18. számú 433 □ nagysáp

házasfelek eladó,
Úgyszintén a Boldogfalva^ 
kertben egy 2749 négyszög­
öl területű gyümölcsös paj­
tával eladd. Értekezni Piac 
utca 32. I. em. Szedlák 
és Vámos cégnél. Telefon 93.

Van szerencsém értesíteni a 
nagyérdemű építő és építtető 
közönséget, hogy a hajduszováti 
jó hirfi

községi cserépgyárát
átvettem, melynek cserépjót ju­
tányos áron fogom kiszolgálni. 

Tisztelettel

Károlyi Antal
Hajdn-Szovát ház sz. 428.

Mészkereskedök, építészek és épittetőh figyelmébe!!

o m. Hu© íj.

Kartellen kivüli
kitűnő minőségű biharmegyei, Élesden és vidékén tábori kemencében 

kizárólag fával égetett, fehér darabos
Táviratcím: 

KLÄR ANDOR 
Debrecen.

A termelés meg- 
kerfödött, rendel- 

í é yok azonnal, 
de legfeljebb 8—10 
nap alatt elintézést 

nyerne',

Tessék kérni 
ajánlatot 1

waggonszámra, egy és több évi kg- 
tésre megrendelhető:

KLAR ANDOR czégné!
BANK ÉS ÄEUÖZLET 

Debrecen, Miklós outco »3. szám.

Vidéki és megyei 
telefon 445, sz.

Előzékeny ki­
szolgálás, s állandó 
T. v kuok nyílt és 

•jáUóhltel.

Évi termelés
1000
waggon.

Miét kellene önnek szenvednie

Köhögés, regedtség és hurut ellen nincs 
Jebb a

RáülfZm czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzuk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, ml 
vei sok haszontalan utánzata van.

f doboz 60 fillér.
usak Réthy-féiét fogadjunk el!

: V" ’'

mikor egy nj gyógyító 
rendszer alapján a

légcsőhurut
asthma

tüdőbaj 
tüdővérzés 
gyomorbaj
elhárítható ? Ez a gyógyító 
rendszer már ezreknek szer­
zett megkönnyebbülést és 
végül teljes gyógyulást 
olyanoknak, a kik már 
maguk sem bíztak többé 
helyzetük javulásában s 
akikről már az orvosok
is lemondottak. Nem_______
valami titkos szerrfil van itt szó, hanem a természeti 
gyógzmód legelőkelőbb tudósai tanulmányainak és tapasz­
talatainak eredményéről, miket bosszú gyakorlat alatt a 
mondott minőségű több mint 50.000 beteg után gyűjtöttek. 
Kérje el levelező lapon a „Spjro-spero" („Remélj amíg lé- 
legzcni tudsz") cimü 88 oldalas tüzetet, az mec mond minden 
tu nivalót és magában foglal nagy mennyiségű köszönő és 
elismerő iratot. Teljesen díjtalanul megküldi önnek a

Ifjn korában sulyassn szenvedett.
*js Férfi Sorában erős egészsége-7^1. Azon orvosok köztit töb­

ben, akik e gyógyító rend­
szerrel beható kísérleteket 
tettek ezeket írják: Dr. S. or­
vos Z.-ben: „Mgyelméssé let­
tem az itteni vidéken a tddő- 
gUmókőr egy kétségberjto ese­
tére, melyet készülékével és 
általános bydrtálls kezelésévé 
úgy iátom, ön, megjavított 
sto. Az ön rendszerét ven 
célszerűnek találom s nagy 
hálára kötelezne, ha annak 
alkalmazásában támogatni szí­
veskednék.“ Dr. K. orvos S.- 
ben: (80 éves) „Astmámaz ön 
göőgyrenoszerének alkalmazása 
folytan lényngesen javult, re­
mélem, nem lógja tólem meg­
vonni, továbbá szives taná­
csait, mert legtöbb bizalmam 
azokban van.“ Dr. M.orvoan, 
ban: 
tem i

____ , ____ _ _ részletek után önt niegke-
resnl, mivel a szegény szenvedők érdekében valónak látom 
hogy értékes tapasztalatait megismerjem* stb. Késöon 
ugyanaz az orvos ezt írja: „Gyógyító tervét Igen "tűnőnek 
és cgyedOlvaló helyesnek találom, rendelkezéseinek Üdvös 
voltáról meg vagyok győződve s teljesen egyetértek önnebr- 
Fr. Ottó er D.-ben írja: i>r. B. házi orvosom nagyon szó 
gosan ajánlotta nekem az ön győgyrendszerét.

Spiro-spero“ gyógyintézet Dresden Miegerlösnitz, Schulst! 221/3.
vmm

FvomatcU » körforgógépen, (a „Dibreeeal ÜJság'1 njomtUjában.) Tulaj de»o»' tins GjáU.
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